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IN-LINE VYJÍŽĎKA
NOČNÍ OPAVOU

21. 6.

Oční screening na moderních 
přístrojích ZEISS
18.-19.6.2024   9:00-16:00

Zkontrolujte si kvalitu Vašeho  
zraku ZDARMA a získejte poukaz  
na brýlové čočky ZEISS v hodnotě 500 Kč! 
Optika Filip Opava - parkoviště na nám. Republiky (naproti optiky) 
za pomocí přístroje ZEISS i.Profiler, pod dohledem odborníků z Optika Filip 
 www.zeiss.cz/vision-care  www.optikafilip.cz

Plakát Optika Filip.indd   1Plakát Optika Filip.indd   1 23.05.2024   11:47:4523.05.2024   11:47:45

Obráběč kovů, nástrojářBusiness development manager

Značka Todus je součástí české rodinné firmy s více než třicetiletou tradicí výroby exteriérového 
nábytku. Na jeho tvorbě spolupracujeme s předními českými i zahraničními designéry. Veškerý 
sortiment vyrábíme v Opavě a poté prodáváme do celého světa. 

Do našeho týmu hledáme nového kolegu/kolegyni na pozici:

info@todus.cz | www.todus.cz

Todus x Hláska 5/2024.indd   1Todus x Hláska 5/2024.indd   1 21.05.2024   15:2921.05.2024   15:29
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Milí Opavané,
měsíc červen je v našem životě tak trochu 
zlomovou dobou. A to nejen proto, že rok 
dospěl do své poloviny, ale také proto, že po-
časí už umožnilo pokračovat nebo i dokončit 
první investiční akce, opravovat cesty a zu-
šlechťovat naše město. Na stránkách Hlásky, 
kterou právě otvíráte, se tak dočtete nejen 
o opravách vozovek, které svým stavem 
trápily mnohé z vás, a o dalších dopravních 
stavbách, ale třeba také o plánech a investi-
cích, které už realizujeme či teprve budeme 
realizovat. Věřím, že i vám udělá radost in-
formace o navrácení celkem 172 stromů do 
Městských sadů, které, jak jsme vám před ča-
sem slíbili, nahradí ty, které jsme byli nuceni 
pokácet, protože byly nenávratně poškozeny 
jmelím. V Městských sedech pak také najde-
te nové mapy rekreační oblasti od inline are-
álu až po Stříbrné jezero. 

Jsem rád, že i vy se ke snaze rozvíjet Opavu 
přidáváte a opět se zapojujete do Nápadů 
pro Opavu. Už 3. června startuje na webu 
města finální hlasování o tom, které z nápa-
dů budou realizovány. Potěšilo mne, kolik 
různých a zajímavých záměrů bylo letos po-
dáno a jsem i napnutý, jaké z nich získají vaši 
největší podporu. Také, podobně jako vy, už 

netrpělivě čekám, jak dopadne soutěž o bu-
doucí podobu obchodního domu Breda. Její 
výsledky a vizi budoucnosti této ikony města 
by nám měla odborná mezinárodní porota 
představit už v polovině června.

Červnová Hláska je ale daleko pestřejší. Vra-
cí se třeba k nedávné návštěvě Jeho výsosti 
prince Lorenze Belgického v Opavě při ulože-
ní relikvie jeho dědečka, posledního českého 
krále a rakousko-uherského císaře Karla I. 
Velmi rád vám všem tlumočím princovo nad-
šení z Opavy a jejích obyvatel, kteří mu při-
pravili několik krásných dnů, představili mu 
historii i současnost města a ukázali, že zde 
žijí skvělí a pohostinní lidé. Připomeneme si 
letošní Senior akademii, která měla 71 úspěš-
ných absolventů či přiblížíme dobročinnou 
sbírku, kterou podpořil i jeden z našich ge-
nerálních partnerů oslav 800 let města Opa-
vy, společnost Mondelēz International. Také 
vám představujeme nového ředitele Okres-
ní hospodářské komory, se kterou město 
Opava dlouhodobě spolupracuje při rozvoji  
a podpoře podnikatelských aktivit na svém 
území. 

Ani tentokrát jsme nezapomněli na pozván-
ky a avíza zajímavých akcí, nevynechali jsme 

životní prostředí, kulturu ani sport, věnuje-
me se sociální problematice a najdete zde  
i populární křížovku. 

Přeji vám krásné chvíle nad stránkami Hlásky. 

Tomáš Navrátil
primátor
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Hřiště ve Vávrovicích – realizace 2023

Hlasování Nápadů pro Opavu startuje!

Třetího června v pravé poledne odstar-
tuje hlasování letošních Nápadů pro 
Opavu. l letos se sešla opravdu zají-

mavá skupina nápadů, které věříme, že po-
sunou naše město dál. Hlasovat bude možné 
až do pondělí 17. června do 12 hodin, a to na 
webu města. Letošní novinkou je, že všichni 
hlasující jsou zároveň zapojeni do soutěže  
o dárky věnované městem. 

„Každý rok se objeví několik velmi zajímavých 
nápadů, které zlepší veřejný prostor, umožní 
nové volnočasové aktivity a udělají z Opavy 
ještě příjemnější místo pro život. Letos je kon-
kurence veliká a sám jsem zvědav, jak to nako-
nec dopadne,“ řekl primátor Tomáš Navrátil.

V letošním ročníku bylo přihlášeno celkem 
17 nápadů a o vaše hlasy se jich utká 12, tak-
že určitě budete mít z čeho vybírat. Vítězné 
nápady si mezi sebou rozdělí 1 500 000 ko-
run včetně DPH, přičemž náklady na jeden 
nápad mohou dosahovat maximální hodno-
ty 750 tisíc korun včetně DPH. Z celkového 
počtu bylo vyřazeno 5 nápadů, a to z důvodu 
nedodržení pravidel. Jeden nápad, který na-
vrhoval změnu organizace plavání v měst-
ském bazénu, byl realizován mimo soutěž. 

„Pro hlasující jsme v letošním roce připravili 
jednu velkou změnu a také zpestření. Pokud 
nějaký nápad hlasováním podpoříte, mů-
žete se zúčastnit slosování o zajímavé ceny, 
které pro vás město Opava připravilo,“ uvedl 
náměstek primátora Pavel Meletzký. Mezi 
cenami najdete vstupenky do Slezského di-
vadla, vstupenky na zápas BK Opava v další 
sezóně nebo vstupenky na koncert Jaromíra 
Nohavici v KUPE, balíčky s předměty s logem 
města Opavy a jako hlavní cenu mobilní 
telefon. Každý z hlasujících má jeden hlas  
a pro účely kontroly je třeba uvést platnou 
e-mailovou adresu, na které bychom vás  
v případě výhry kontaktovali. Účast v soutěži 
je dobrovolná. 

Hlasovat můžete přes webový formulář, kte-
rý najdete na webu našeho města: www.
opava-city.cz/sity/chci-se-zapojit/napady-
-pro-opavu/ a nebo skrze přiložený QR kód. 
O jakých nápadech budete tedy letos hlaso-
vat? Pojďme si je postupně představit:

Hřiště na petanque 
Tento nápad je lokalizován do Kylešovic na 
ulici 17. listopadu v sousedství workouto-
vého hřiště. Petanque je přístupný všem 
věkovým skupinám a nevyžaduje žádné 

speciální dovednosti. Hrát ho je skvělý 
způsob, jak trávit čas venku a užít si spo-
lečnost přátel nebo rodiny. Tato kulová hra 
podporuje fyzickou aktivitu, koordinaci  
a strategické myšlení. Petanque také posi-
luje sociální vazby a umožňuje setkávání se  
s lidmi s podobnými zájmy, přináší odpoči-
nek od každodenního stresu a relax v příjem-
ném prostředí.

Andělská křídla
Mnoho lidí chodí ke Stříbrnému jezeru kr-
mit labutě a kachny pečivem. Pokud ho však 
ptactvo sní hodně, může to mít pro něj fa-
tální následky. Mohou tak vzniknout různé 
mutace, např. „syndrom andělského křídla“. 
Cílem nápadu je tedy vybudování informač-
ních tabulí, které lidi poučí, jak by se měli  
k ptactvu chovat, a automatů na krmení, 
které pro kachny a labutě nabídne vhodnou 
potravu. 

Nová volnočasová plocha nejen
pro děti ve vnitrobloku Hradecká
Hřiště ve vnitrobloku na ulici Hradecká už 
má ty nejlepší časy za sebou, přesto je stále 
hojně využíváno místními, převážně dětmi, 
a jistě tomu tak bude i nadále. Cílem toho-
to nápadu je rekonstrukce a obnova této 
plochy, a to vybudováním nového povrchu  
a dalších prvků jak pro děti, tak i dospělé. Finál-
ní rozpočet tohoto nápadu je kalkulován na  
750 000 korun.

Projekt INTEGRACE III. – houpačka
Jednalo by se o rozšíření integračního hři-
ště na ulici Dostojevského. Houpačka pro 
integraci je koncipována pro 10 osob (dětí), 

z toho uvnitř houpačky je prostor až pro  
4 invalidní vozíčky v závislosti na jejich ve-
likosti. Houpačka je novinkou na trhu EU, 
splňuje nejpřísnější bezpečnostní normy  
a je kompatibilní s každým integračním her-
ním prvkem. V našem případě je připravena 
k napojení na stávající herní prvek, který již 
na hřišti stojí a je situován tak, aby vyhovoval 
připojení. 

Vítejte v Opavě! 
Cílem je vyčistění okolí kapličky v Jaktaři, nat-
řít její fasádu na bílo, opatřit tři obvodové zdi 
laťkovými podpěrami a vysadit k nim popína-
vé růže, např. druh Santana, který rychle roste, 
je odolný proti chorobám, nevyžaduje žád-
nou zvláštní údržbu ani pravidelné zalévání  
a bohatě červeně kvete po celé vegetační 
období. Tím se stavba zvelebí a oživí a při-
tom bude respektován její sakrální charakter.

Workoutové hřiště Purkyňova 
V Opavě na ulici Purkyňova se nachází plo-
cha o rozměrech 10 x 20 m², která v minulosti 
sloužila jako volejbalové hřiště. Tato plocha 
je nyní nevyužívaná a opuštěná, pokrytá be-
tonem. Cílem tohoto projektu je vybudovat 
specializované workoutové hřiště o rozloze 
90 m2. Hřiště bude navrženo tak, aby moh-
lo současně obsloužit až 20 uživatelů, což 
umožní maximální využití prostoru a záro-
veň zajišťuje dostatečný prostor pro bezpeč-
nost uživatelů.

Venkovní šachy
Venkovní šachy ocení (nejen) šachová veřej-
nost, a to jak malí, tak i velcí hráči. V parku 
navíc lidé mohou spojit příjemné s užiteč-

Aktuality
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ným, koupit si občerstvení, dohlížet na děti 
anebo si jen tak užívat šachovou partičku  
v příjemném poklidu mezi stromy. Pro ně-
koho se tyto stolečky mohou stát i motivací  
k naučení se hry. Nápad spočívá ve vybu-
dování 3 šachových stolečků v lokalitě sadů 
Svobody, v areálu dětského hřiště. Lidé si 
mohou donést buď své šachové soupravy, 
nebo si budou moci vypůjčit šachy na recep-
ci Obecního domu.

Rozšíření dětského hřiště U Vávry
Cílem je rozšíření stávajícího dětského hřiště 
o další prvky pro aktivity dětí a zvýšení bez-
pečnosti. Širší škála herních prvků umožní 
dětem strávit delší čas na hřišti. Pro menší 
průzkumníky by se hřiště mělo rozšířit o dal-
ší prvky a stalo by se tak příjemným místem 
pro trávení volného času rodiči s dětmi.

Indukční smyčka
Realizace indukční smyčky na veřejném mís-
tě by měla přispět ke komfortnějšímu vnímá-
ní situací nedoslýchavých, aby měli možnost 
lépe porozumět jak v divadle, tak i na radnici. 
Základem je vybudování smyčky ve Slez-
ském divadle a na Hlásce.

Streetballové hřiště
Cílem je vybudování venkovního basketba-
lového hřiště, přístupného pro veřejnost. 
Mohlo by se stát také zpestřením pro účast-
níky letního basketbalového kempu a při 
vybraných basketbalových utkáních, kdy  
v okolí haly probíhá doprovodný program  
a soutěže pro děti.

Herní psí park
Cílem nápadu je vznik fungujícího prosto-

ru pro psy a jejich chovatele. Jednalo by 
se o vytvoření oploceného psího parku  
s odpočinkovou zónou a samostatnými prv-
ky sloužícími k výcviku a ke hře. Majitelé psů 
by tak získali další místo, kde svého psa so-
cializovat, rozvíjet jeho potenciál nebo jen 
tak se svým psem trávit volný čas mimo byt  
a veřejné prostory.

Edukační a workoutové hřiště
Přínosem tohoto nápadu je modernizovat 
současnou jedinou možnost hraní si pro 
děti v Suchých Lazcích, a to u obecního 
fotbalového hřiště, kde je již jeden hrací 
prvek a zároveň workout. Dětský prvek 
by měl být doplněn edukačními a hracími 
prvky pro děti všech věkových katego-
rií a workout novou dopadovou plochou  
z gumy.	 (rok)

Senior akademie ukončila šestý ročník
Celkem 71 absolventů si převzalo 

své certifikáty za úspěšné dokonče-
ní letošního šestého ročníku Senior 

akademie. Tu pro ně opět zorganizovalo 
město Opava a připravilo ji ve spolupráci  
s Opavskou kulturní organizací (OKO). 

Ochotu starších vstoupit do svého dalšího 
vzdělávání ocenil jak náměstek primátora 
Vladimír Schreier, tak i primátor Tomáš Na-
vrátil, kteří jim certifikáty předávali: „Mám 
obrovskou úctu k lidem, kteří se i ve vyšším věku 

rozhodnou studovat Senior akademii, kterou  
v Opavě už šest let podporujeme. Je úžasné, 
jakou tito lidé mají chuť se něco nového dozvě-
dět, naučit a poznat. Dnešním absolventům 
srdečně gratuluji a upřímně je obdivuji,“ netajil 
se primátor Tomáš Navrátil. 

„Nově jsme zařadili přednášky na téma zdra-
vá strava, fyzioterapie pro seniory, paliativní 
péče a psychické dopady a rizika nadužívání 
léčiv. Přednášky jsme koncipovali tak, aby-
chom účastníkům především ukázali, jak lze 

různým problémovým situacím předcházet  
a pokud již nastanou, jak je řešit,“ uvedla 
Dagmar Polášková, manažerka prevence 
kriminality z odboru školství opavského 
magistrátu.

Senior akademie je otevřena lidem ve věku 
55 let a více, pokud se nenaplní kapacity 
zájemců, přijímá i mladší. To se ale stává na-
prosto výjimečně, zájem je větší než počet 
míst ke studiu. Naopak věk účastníků není 
nijak omezený. � (mak)

Výročí připomínají i dvě sběratelské medaile

Město Opava vydalo k 800. výročí od 
udělení městských práv dva druhy 
pamětních medailí. Jedna je ze stří-

bra, druhá z tombaku (CuZn10). Prodávat se 
budou od 3. června v Turistickém informač-
ním centru Opava (TIC), a to po registraci na 
webových stránkách města.

Na lícu každé z medailí je panorama města  
s typickými dominantami – radniční věží Hlás-
ka a konkatedrálou Nanebevzetí Panny Marie. 
Město je obklopeno hradbami s jednou ze tří 
původních bran. V popředí je řeka Opava, kte-
rá dala městu jméno. Nahoře je nápis 800 LET 
MĚSTA OPAVY a dole mezní data 1224 a 2024.

Na rubu je nejstarší známá opavská pečeť 
doložená otiskem z roku 1311, znak města 
a opis SIGILLVM CIVIVM IN OPPAVIA (pečeť 
měšťanů v Opavě). Autorem návrhu medailí 
je Jakub Orava. 

Stříbrná medaile o průměru 60 mm a váze 
100 g je vyrobena ze stříbra (Ag 999/1000). 
Vydáno bude 200 číslovaných kusů. Cena 
bude 4 400 korun.

Tombaková medaile má stejný rubový i líco-
vý profil. Má stejný rozměr a stejného auto-
ra. Vydáno je 150 kusů, jeden pak přijde na  
1 200 korun.

Medaile se budou prodávat výhradně v TIC 
na Horním náměstí v Opavě (naproti Bati),  
a to po registraci na webových stránkách 
www.opava800.cz, kde vyplníte jednodu-
chý webový formulář. Dopředu nic nepla-
títe, platba proběhne až při převzetí na 
místě. Pokud nemáte přístup na internet, 
můžete se dostavit rovnou do informační-
ho centra a jeho pracovníci vám s registrací 
pomohou. 

Město vydalo i památeční medaili ze zinku, 
na lícu jsou konkatedrála, Slezské divadlo 
a Koule na Horním náměstí. Nahoře je 
nápis Opava, dole pak mezní roky 1224–
2024. Na rubu je barevně vyvedený znak 
města a po obvodu mince je nápis 800 let 
od první písemné zmínky o Opavě. Cena 
je 190 korun a tato medaile je volně pro-
dejná v TIC nebo na stáncích města na růz-
ných akcích. � (red)
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MŠ Malé Hoštice

Kapacity mateřských škol se navýší

Od nového školního roku, tedy od  
1. září, budou celkové kapacity ma-
teřských škol v Opavě představovat  

2 163 míst. Navýšení oproti současnému 
číslu umožnily úpravy dvou zařízení, kte-
ré v uplynulých měsících město Opava, 
jako zřizovatel, provedlo v rámci do svých 
investičních akcí. Jedná se o MŠ v Malých 
Hošticích a MŠ Liptovská v Kylešovicích, 
která je odloučeným pracovištěm MŠ Pe-
kařská.

MŠ Malé Hoštice
V Malých Hošticích město upravilo stávající 
objekt školky tak, že přístavbou a rekon-
strukcí 1. patra vzniklo nové oddělení s ka-
pacitou 28 míst. Nejviditelnější jsou nové 
dřevěné konstrukce vchodu do objektu  
a nového prostoru vestavěného do zahra-
dy (na snímku). „Už koncem loňského roku 
byla dokončena rekonstrukce stravovacího 
provozu a výdejny jídel, financována také  
v rámci této akce,“ připomněl náměstek pri-
mátora Vladimír Schreier s tím, že součástí 
celé akce byla i oprava přípojek vody, splaš-
kové kanalizace, nová akumulační jímka  
a úprava okolních ploch.

Celková investice města do projektu „Rozší-
ření kapacit MŠ Malé Hoštice, Opava“, byla  
17,3 milionu Kč v rámci stavebních úprav a 1,6 
milionu Kč v rámci vybavení pro hernu, šat-

ny a zázemí. Na projekt byla získána dotace  
z fondů EU ve výši 15,8 mil Kč.

MŠ Liptovská
V Liptovské, jako odloučeném pracovišti  
MŠ Pekařská, se komplexně přebudovala 
budova v sousedství loni nově otevřené 
pobočky Knihovny Petra Bezruče, která 
se z objektu přestěhovala. Dvoupodlažní 
objekt bude celý provozován jako školka. 
Díky dvěma nově vybudovaným třídám se 
zvýší kapacita o 56 míst. Společně s budo-
vou prošla revitalizací také zahrada. „Revi-
talizace budovy přinesla i zlepšení tepelného 
a energetického komfortu, čímž se škola po-

sunula z kategorie G na úspornější kategorii 
D,“ doplnila informace Martina Heisigová, 
vedoucí odboru rozvoje města a strategic-
kého plánování. 

Celková investice města Opavy do projek-
tu „Vznik nové MŠ Liptovská“, Opava činila  
15,6 milionu Kč a do vybavení šlo dalších 1,65 
milionu Kč. Rekonstrukce byla spolufinanco-
vána Evropskou unií částkou 13,4 milionu Kč  
v rámci Integrovaného regionálního operač-
ního programu.	 (mak)

800 Fidorek podpoří dobročinnou sbírku

Pod mottem Slavíme a pomáháme, při-
dejte se! připravili opavští skauti, měs-
to Opava a opavský závod společnosti 

Mondelēz International iniciativu na podpo-
ru dobročinné sbírky Opavskem bez bariér, 
jejíž cílem je získat finance na houpačku pro 
děti s handicapem.

V sobotu 8. června v rámci spor-
tovního dne pro celou ro-
dinu s názvem Opava v 
pohybu v Městských 
sadech bude veřejná 
dobročinná sbírka 
podpořena akcí 800 
Fidorek pro Opavu. 
Veřejnost bude moci 
na sbírku přispět u 
označeného stánku 
a do mobilních kasiček 
během celého sportovního 

dne. Prvních 800 dárců navíc dostane Fidor-
ku jako poděkování.

„Jsme velmi rádi, že se nás město, skauti a zá-
vod Mondelēz International rozhodli podpořit. 
Pro děti s handicapem je možnost fyzických 
radovánek na normálních hřištích vlastně 
nedostupná. Chceme proto rozšířit integrova-

né hřiště u školy v Dostojevského ulici  
o bezpečnou a moderní hou-

pačku, která umožní užití 
nejen zdravým dětem, ale 

i vozíčkářům, pro které je 
uzpůsobena,“ říká Pa-
vel Carbol, předseda 
spolku Opavskem bez 
bariér. 

Sbírka bude probíhat 
ve stánku Opavskem bez 

bariér, který bude umístěn 

v Městských sadech. Akce 800 Fidorek pro 
Opavu bude ještě alespoň dvakrát. Pokud 
by se podařilo vybrat potřebnou částku již  
v tomto dni, bude z dalšího výtěžku podpo-
řený jiný opavský veřejně prospěšný projekt.

Na kompletní realizaci houpačky, která svý-
mi rozměry přesahuje standardy běžných 
podobných zařízení a umožňuje současný 
pobyt deseti dětí včetně čtyř sedících na 
vozíčku, je potřeba zajistit více než 800 ti-
síc korun. Houpačka není unikátní jen svojí 
konstrukcí, ale také tím, že zatím není na 
území České republiky žádná taková po-
stavena. Nevyrábí se sériově, ale na míru 
podle požadavků konkrétního zákazníka. 
V Opavě doplní již zmiňované integrova-
né hřiště, které z iniciativy spolku otevřelo 
město v blízkosti speciální Základní školy 
pro tělesně postižené Opava v Dostojev-
ského ulici.� (red)
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Před opravou Po opravě

Na Hlavní hotovo, Komárovská se připravuje

Opava dostala dotaci na přeložku silnice

Opravy v ulicích zasáhnou do provozu

Odfrézování původního a pokládka 
nového živičného koberce, lokální 
sanace konstrukční vrstvy vozovky, 

oprava řádků z kostky i silničních obrub či 
úprava uličních vpustí, kanalizačních a vodo-
vodních poklopů. To vše zajistily Technické 
služby Opava na donedávna kritizovaném 
úseku ulice Hlavní v Kylešovicích, od ul. Bí-
lovecké ke křižovatce s Liptovskou. Dílčí 
opravy se pak uskutečnily i dál ke staré škole. 
„Tuto část ale zatím nebudeme dělat jako kom-
plexní rekonstrukci, protože do budoucna se 
zde bude zhotovovat nová kanalizace a silnice 
by se tak opět rozbila,“ uvedl k tomu náměstek 
primátora Vladimír Schreier.

Oprava Hlavní se uskutečnila v rámci tzv. 

jmenovitých akcí města, tedy takových re-
konstrukcí a oprav, které umožnil zůstatek 
rozpočtu z předchozího roku. Tyto akce pra-
videlně schvaluje zastupitelstvo. Oprava části 
Hlavní ulice stála 1,36 milionu korun. Podob-

ně, jako lidé volali po opravě v Kylešovicích, 
volají i po rekonstrukci v ul. Komárovská či 
Jiráskova. Zatímco práce na Komárovské se 
připravují na září, Jiráskova si bude muset na 
zásadní změnu počkat do dalšího roku. 	(mak)

Město Opava obdrželo od 
Moravskoslezského kraje 
neinvestiční dotaci 400 ti-

síc korun na zpracování technické 
studie na stavbu severovýchodní-
ho obchvatu našeho města. 

„Naším cílem je zpracovat technic-
kou studii a další související práce 
na přeložku této silnice první třídy. 
Řidiči, kteří dnes směřují po stáva-
jící komunikaci od Sudic do Opavy, 
musí dnes kolem Švédské kaple za-
jíždět do Kateřinek a nemohou se 
přímo napojit na severní obchvat 
Opavy nebo na spojku S1 a dále 
na Ostravu. Jsem rád, že nám Mo-
ravskoslezský kraj finančně pomohl tuto studii 
zpracovat,“ říká radní pro dopravu a předseda 
Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 
Petr Popadinec.

Krajskou dotační smlouvu už v dubnu schvá-
lili opavští radní a v současné době se vybírá 
zhotovitel studie. Při zpracovávání toho-
to dokumentu bude město spolupracovat 
se Sdružením pro výstavbu komunikace  

I/11–I/57. „Toto koncepční řešení 
zatím Opavě chybělo. Zpracování 
technické studie je jednoznačně 
krokem vpřed. Uvedená přeložka 
je stabilizována v opavském územ-
ním plánu jako veřejně prospěšná 
stavba. Délka uvedeného úseku 
by měla činit 1,3 kilometru,“ ob-
jasňuje tajemník Sdružení Martin 
Dostál.

Technická studie by měla být ho-
tova nejpozději v květnu příštího 
roku, poté ji město předá stát-
nímu podniku Ředitelství silnic  
a dálnic, aby zadalo příslušný 
stupeň projektové dokumentace  

a zajistilo příslušná povolení podle stavební-
ho zákona.	 (rok)

Přesně 3. června se uzavřou ulice Janská, 
Stratilova a Horní schody, a to pro veš-
kerou dopravu s výjimkou autobusů 

hromadné dopravy a vozů integrovaného 
záchranného systému. Až do konce letošní-
ho října zde bude probíhat souběžná rekon-
strukce kanalizace a vodovodu. 

Opět se bude vše odvíjet ve dvou etapách. Prv-
ní bude od 3. do 30. června, kdy se práce do-
tknou Janské ulice v úseku přibližně od domu  

č. 22 po křižovatku s ulicí Stratilova, poté se prá-
ce a úplná uzavírka přenesou do ulice Stratilova,  
a to od Janské po firmu Ford Malý a Velký. 

Další omezení provozu čeká řidiče na Náklad-
ní ulici v úseku mezi OC Breda a ul. Ratiboř-
ská, kde bude od 3. června do 7. července 
probíhat výměna živičného povrchu vozov-
ky. Opět se vše bude dít v několika etapách, 
kdy od 3. do 5. června budou uvedený úsek 
frézovat za běžného provozu, poté od 6. do  

21. června zahájí přípravné a opravné práce 
při zjednosměrnění se směrem provozu od 
Ratibořské k OC Breda a 22. a 23. června bude 
položený nový živičný povrch, což si vyžádá 
úplné uzavření provozu na nezbytnou dobu. 
Následně se práce přenesou do opačného 
směru – mezi 24. červnem a 5. červencem 
se bude jednat opět o přípravné a oprav-
né práce s jednosměrným provozem a 6.  
a 7. července o položení finální vrstvy živice, 
kdy bude opět veškerý provoz. � (mak)
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Zdroj: web Na kole dětem

Charitativní cyklotour projede i Opavou

Na konci května a začátku 
června proběhne celore-
publiková charitativní cy-

klotour Na kole dětem. Celá trasa 
prochází napříč republikou, za-
číná v Družci a končí ve Vrbicích.  
V celkem desíti etapách tak cyk-
listé projedou republiku od zápa-
du na východ skrze velká i malá 
města. Opavu protne 4. etapa  
v neděli 2. června. 

Cyklotour se může zúčastnit 
opravdu každý, kdo bude dodr-
žovat pravidla, stačí se kdekoliv 
během trasy připojit do pelotonu 
a pokračovat s ním v cestě, dokud 
se vám chce a dokud stačíte. 

Aby byla zajištěna bezpečnost 
účastníků, je nutné, aby účastní-
ci dodržovali jasná pravidla. Těmi 
jsou hlavně jízda po správné stra-

ně vozovky a nasazená cyklistická 
přilba.

Na kole dětem – nadační fond 
Josefa Zimovčáka na podporu 
onkologicky nemocných dětí 
vznikl v roce 2010 jako benefič-
ní součást sportovního projektu 
Na kole dětem. Cílenými aktivi-
tami se snaží rozšířit možnosti 
solidarity, tolik potřebné finanč-
ní pomoci a podpory dětí v boji 
proti zákeřnému onemocnění. 
Svojí činností se především za-
měřuje na sportovní aktivity a za-
jištění rekondičních pobytů, které 
usnadňují dětem a jejich rodičům 
překonávat traumata způsobená 
těžkou nemocí.

Podrobné informace a veškerá 
pravidla najdete na www.nakole-
detem.cz.	 (ank)

Nová hledačka jako ekologická navigace

Soud zamítl žaloby Aleše Kománka

Víte, kde jsou v Opavě správkárny, baza-
ry, antikvariáty? Víte, kam můžete od-
nést elektroodpad nebo již nepotřeb-

né oblečení? Víte, jaké ekologické organizace 
působí v Opavě nebo kde najdete přírodní 
zahradu? Pokud jste alespoň na jednu otázku 
odpověděli záporně, je právě pro vás určena 

aktualizovaná Opavská ekomapa, kde na ni 
můžete najít odpověď. 

K rozšíření povědomí o ekomapě nově slou-
ží také hledací hra v ulicích Opavy. Jedná se  
o questingovou hru, šipkovanou bez šipek, 
určenou dospělým i dětem. Podklady pro 

hru si můžete vyzvednout v Turistickém in-
formačním centru, nebo ji najdete ke stažení 
na webových stránkách města.

Projekt Aktualizace Opavské ekomapy je 
spolufinancován z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje.	 (red)

Okresní soud v Opavě svým nepravo-
mocným rozsudkem zamítl žaloby 
podané bývalým ředitelem Slezského 

divadla v Opavě Alešem Kománkem proti měs-
tu Opava a Slezskému divadlu Opava o neplat-
nosti odvolání z funkce ředitele a neplatnosti 
výpovědi z pracovního poměru. Navíc je Aleš 
Kománek povinen uhradit náklady soudního 
řízení. Svým výrokem soud potvrdil, že kroky 
vedení města vedoucí k nápravě špatného sta-
vu divadla s cílem jeho stabilizace byly legitim-
ní a v souladu s platnou legislativou.

„Věřím, že tato ,temná‘ minulost Slezského di-
vadla je za námi a už nic neohrožuje, aby se 
pod novým manažerským přístupem nového 
vedení Slezské divadlo definitivně vydalo na 
další cestu své existence, dělalo nám radost  

a přinášelo kouzel-
né kulturní zážitky. 
Jsem přesvědčený, 
že si tuto příjemnou 
atmosféru bude-
me užívat nejen my 
diváci, ale i všichni 
pracovníci Slezského 

divadla, bez nichž by tento kulturní stánek ne-
mohl existovat,“ komentuje rozsudek náměs-
tek primátora Pavel Meletzký, do jehož gesce 
patří právě Slezské divadlo. 

Připomíná, že se v průběhu řízení divadla 
Alešem Kománkem začaly objevovat infor-
mace o rozkladu personálního zázemí in-
stituce a následně i o jeho nezodpovědné 
finanční politice. Na základě dalších zjištění 

a prokázání skutečnosti v loňském roce Rada 
města Opavy jednohlasně rozhodla o odvo-
lání ředitele Slezského divadla Opava Aleše 
Kománka. Po tomto odvolání se mediální 
prostor začal zaplňovat útoky odvolaného 
ředitele na vedení města a vedení divadla 
s odkazem na neoprávněné překračování 
kompetencí zřizovatele, poškození dobré-
ho jména divadla, diletantské vměšování 
do uměleckého provozu, destabilizaci pro-
střednictvím klientelistických vazeb apod. 
Vedení města v rekordně krátké době dvou 
měsíců připravilo a vyhlásilo výběrové ří-
zení, z něhož vzešel nový ředitel Slezského 
divadla Petr Kazík, který se pustil společně  
s dalšími kolegy do náročné práce stabilizace 
a opětovného nastolení tvůrčí i lidské atmo-
sféry uvnitř této opavské scény.	 (mak)

Aktuality
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Lukáš Petřík. Foto archiv OHKO

Do Městských sadů se vrací 172 stromů

Hospodářská komora má nového ředitele

Likvidace jmelí bílého, kterou odbor 
životního prostředí města uskutečnil  
v předchozích dvou letech, si vyžádala 

nejen prořezání řady vzrostlých stromů po 
celé Opavě, ale často i celkové pokácení ce-
lého stromu. Lidským očím byl nejpatrnější 
zákrok v prostoru Městských sadů, kde pily  
k zemi poslaly na několik desítek napade-
ných stromů různých druhů. To si vyžádalo 
velké množství vašich dotazů, proč k tomu 
muselo dojít, a současně i příliv negativních 
postojů k celému zákroku. Reakcí města byl 
slib, že stromy do Městských sadů, ale i ji-
nam, zase vrátí novou výsadbou. A teď mů-
žeme ohlásit, že máme částečně splněno.

„Na základě spolupráce s architekty a arboris-
ty jsme zahájili navrácení celkem 172 stromů 
do prostoru Městských sadů. Vysazování se 
uskuteční ve dvou etapách, část jsme vysadi-

li již teď na jaře a část vysadíme na podzim,“ 
konstatuje radní města Opavy Petr Popa-
dinec s tím, že se bude jednat především  
o druhy, které už v minulosti v sadech rostly, 
doplněné o další dřeviny tak, aby vytvořily 
ucelené rostlinné společenství vhodné pro 
takový prostor. Tím se začne naplňovat i dru-

há část předpokladů města, a to návrat sadů 
ke svému prapůvodu, totiž architektonicky  
i arboristicky ucelenému prostoru parku, jaký 
dostal při svém vzniku na konci 18. století. 
Naposledy, v roce 2013, se zde řešila rege-
nerace zpevněných ploch a doplnění o další 
síť komunikací pro pěší a cyklisty, mobiliář  
a došlo k navýšení kapacity parkovací plochy 
na náměstí Svaté Trojice. Teď přišla na řadu 
zeleň, která tvoří hlavní obraz této rekreační, 
sportovní a odpočinkové zóny města Opavy. 

Nově vysazené stromy už rostou po celých 
sadech, při jednotlivých cestách, podle poto-
ka, v okolí pódia, ale třeba i na náměstí Svaté 
Trojice před kostelem. Výsadby jsou financo-
vány z dotace Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027	 (mak)

Začátkem května došlo k personál-
ním změnám v Okresní hospodářské 
komoře Opava. Danielu Novákovou 

vystřídal ve funkci ředitele Lukáš Petřík.  
V minulosti působil především ve sportov-
ním prostředí, a to konkrétně ve fotbalových 
klubech FC Hlučín nebo Slezský fotbalový 
club Opava, kde zastával funkci předsedy 
představenstva. 

„Je mi ctí, že jsem se stal novým ředitelem 
Okresní hospodářské komory. Tu vnímám pře-
devším jako organizaci, která by měla pomá-
hat v rozvoji podnikání firmám i podnikatelům 
z Opavska. Chtěl bych, aby komora i nadále 
pokračovala v aktivitách, o které byl mezi začí-
najícími i stávajícími podnikateli či firmami zá-
jem,“ řekl Lukáš Petřík. Ocenil i velmi dobrou 
spolupráci města s komorou. „Tato spoluprá-
ce funguje bezvadně. Vztahy s vedením města 
jsou dlouhodobě dobré a jsem přesvědčený, že 

v nich budeme i nadále pokračovat,“ dodal Lu-
káš Petřík. 

Město organizuje pravidelná setkávání zá-
stupců firem s vedením radnice nebo spolu 
se Slezskou univerzitou a právě komorou 
podporuje program Opava podniká. „Tato 
akce je zaměřena hlavně pro lidi, kteří uvažují 
o podnikání, mají nápady, ale úplně neví, jak je 
realizovat. Prostřednictvím setkávání s dalšími 
kolegy dochází k výměně nápadů, postřehů  
a zkušeností. Byl jsem se na několika setkáních 
podívat a mám radost, že hodně účastníků za-
čalo podnikat,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. 
„Spolupráce města s podnikateli se za poslední 
roky velmi zlepšila. Aby město fungovalo, musí 
mít velkou střední třídu. Město, komora, podni-
katelé, ale i občané musí být partneři. A pokud 
budou spolupracovat, městu to jen prospěje. 
Jsem moc rád, že se to zatím daří,“ dodal pri-
mátor.� (rok)

Dvě volební místnosti se přestěhovaly

Evropské volby jsou doslova za dveřmi. 
Volební místnosti budou otevřeny v pá-
tek 7. a v sobotu 8. června. Dvě z nich 

pak budou na jiné adrese. Volební okrsek 
33 bude z důvodu nevyhovujících prostor 
přemístěn do budovy mateřské školy Elišky 
Krásnohorské. Zároveň dojde k přemístění 

volební místnosti v městské 
části Vlaštovičky – a to do 
prostor hasičské zbrojnice na 
Jamnické ulici. Prosíme ob-
čany o kontrolu svých osob-
ních dokladů, aby je v době 
konání voleb měli v pořádku. 

Zároveň chceme upozornit, 
že k prokázání totožnosti ve 
volební místnosti zatím ne-
lze použít aplikaci eDoklady. 
Další informace naleznete na 
webových stránkách města 
www.opava-city.cz.	 (rok)
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Opava má druhý nejlepší web
Město Opava uspělo v krajském kole pres-
tižní soutěže Zlatý erb. Získalo druhé místo 
v kategorii nejlepší webové služby. Porota 
ocenila zejména služby jako je mapový či 
platební portál, hlášení závad prostřednic-
tvím internetové služby Není nám to jedno. 
„Ocenění si vážíme i proto, že jednotlivá měs-
ta porovnávali odborníci. Věřím, že příští rok 
budeme ještě lepší, protože shodou okolností 
chceme začít pracovat na nových, modernější 
stránkách a portálech,“ řekl náměstek primá-
tora Pavel Meletzký, který má IT v gesci. (rok)

Zastupitelstvo se sejde 10. června
Červnové zasedání Zastupitelstva města 
Opavy je naplánováno na 10. 6. v prostorách 

Kulturního domu Na Rybníčku. Od 9 ho-
din ráno zastupitele čeká k projednání řada 
bodů souvisejících s chodem a hospodaře-
ním města, dojde i na dotazy občanů a při-
pomínky členů jednotlivých zastupitelských 
klubů. Jednání je veřejnosti přístupné, a tedy 
si jej můžete poslechnout osobně nebo pro-
střednictvím přímého přenosu z jednání na 
kanálu youtube.	 (mak) 

Připomínka popravy Heliodora Píky
Tento rok si připomeneme 75 let od popravy 
Heliodora Píky na plzeňském popravišti. Pi-
etní akt na jeho počest se uskuteční v pátek 
21. 6. od 15.30 hodin u pamětní desky na 
radniční budově Hlásky na Horním náměs-
tí. Během akce zazní vzpomínkové projevy 

na tohoto rodáka ze Štítiny a několik písní  
v podání spojených sborů Slezských učitelek 
a Luscinia, které povede Jiří Slovík. Píka byl 
významný československý generál, legionář 
z Ruska a Francie a vojenský atašé, který se 
podílel na mobilizaci československých dob-
rovolníků v Sovětském svazu při vzniku 1. čs. 
samostatné brigády v roce 1943.	 (red) 

Podívejte se do Modelu
Firma Model Obaly zve po dvou letech opět 
na den otevřených dveří. Ten se uskuteční 
15. 6. od 9 do 12 hodin. Návštěvníci si mo-
hou prohlédnout zákulisí výroby, prohlídka 
je vhodná také pro rodiny s dětmi nebo pro 
zájemce, kteří by se chtěli ucházet o práci  
v této opavské firmě.	 (ank)

Opava má v Zugló svoji lavičku

Do maďarského partnerského měs-
ta Zugló zamířila opavská delegace  
v čele s primátorem Tomášem Navráti-

lem a jeho náměstkem Michalem Kokoškem. 
Důvodem k tomu bylo načerpat inspiraci pro 
Opavu, ale také se blíže seznámit s předsta-
viteli města, jejich prací a pohledem na dění 
kolem. 

„Opavská delegace měla bohatý program 
včetně pozvání na akce World Sister Cities 
Day, tedy něco jako Den sesterských měst,  
a na Police Day, tedy Den policie. Cesta byla 
přizpůsobena právě konání těchto dvou zají-
mavých akcí,“ řekl mluvčí Opavy Roman Ko-
nečný s tím, že při příležitosti World Sister 
Cities Day věnovalo pořadatelské město ka-
ždému svému partnerskému městu lavičku  
v parku. Od víkendu tak má v Zugló svoji 

lavičku nejen Opava, ale i její další partner-
ské město, polská Ratiboř, s jehož zástupci 

se Opavané za hranicemi při příležitosti po-
zvání do Zugló také potkali. � (mak)

Soutěž o budoucí podobu Bredy určí vítěze

Architektonický klenot, který se po-
malu nadechuje k dalšímu životu. Už  
v polovině června budeme vědět, 

jaká budoucnost Bredu čeká. Odborná poro-
ta se zástupci z několika zemí rozhodne, kte-
rý z předložených návrhů je nejlepší a jakým 
směrem by se město jako zachránce ikonické 
stavby mělo vydat.

„Nadšený jsem byl už z předběžných návrhů, 
se kterými jednotlivá studia do soutěže přišla. 
Vybraní finalisté měli čas na dopracování ná-
vrhů a zakomponování tipů a připomínek od-

borné poroty. Jsem rád, že jsme se rozhodli jít 
cestou architektonického dialogu, který přinesl 
velmi zajímavá řešení, a to jak architektonic-
ká, tak i funkční, energetická či ekonomická,“ 
řekl primátor Tomáš Navrátil a zdůraznil, že 
vítězný návrh musí být jednak realizovatelný  
a dále nesmí být „černou dírou“ do měst-
ského rozpočtu. „Bude to mix veřejných a ko-
merčních služeb nastavený tak, aby se provoz 
co nejvíce zaplatil,“ dodal.

Finální prezentace budou 14. června celý 
den, od 18 hodin je pak v plánu veřejná 

prezentace výsledků přímo v Bredě. Přesná 
podoba prezentace nebyla v době uzávěr-
ky tohoto vydání ještě známa, o případ-
ných změnách tak budeme informovat pro-
střednictvím médií nebo webových stránek  
a sociálních sítí města. „V plánu je i zřízení 
provizorní kavárny přímo v Bredě nebo pravi-
delné prohlídky pro veřejnost, aby viděla, co 
vše se zrovna uvnitř děje. Ve vitrínách bývalého 
obchodního domu by pak měly být natištěny 
desky s prezentací návrhů všech architektonic-
kých kanceláří,“ doplnil městský architekt Petr 
Stanjura.	 (rok)
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Belgický princ Lorenz si Opavu zamiloval

Opavu počátkem května navštívi-
la Jeho císařská a královská Výsost 
princ Lorenz Belgický, arcivévoda ra-

kouský d’Este, který se tak osobně zúčastnil 
uložení relikvie blahoslaveného Karla I., po-
sledního rakouského císaře a českého krále  
a také princova dědečka. Princ strávil v Opa-
vě zhruba osmačtyřicet hodin a čekal na něj 
bohatý program. Zalíbilo se mu u nás natolik, 
že by se na Opavsko rád vrátil.

„Tato návštěva byla neuvěřitelná. Princ byl 
velmi milý, laskavý, příjemný, vzdělaný člověk  
a troufám si říct, že si naše město zamiloval. Ak-
tivně se o Opavu zajímal, mobilem si fotil naše 
památky. Přestože se jedná o vysoce postave-
ného šlechtice, nedával svůj původ nijak naje-
vo. Naopak, když jsme třeba procházeli parky  
v centru města, udělali jsme neformální za-
stávku, protože dostal chuť na kávu z jednoho 
ze stánků. Neměl ani problém vyfotit se s kým-
koliv, koho jsme na procházce městem potkali, 
nebo třeba s personálem restaurací či hotelu,“ 
řekl primátor Tomáš Navrátil. Mimochodem, 
kromě kávy si u nás vzácný host pochutnal  
i na svíčkové s plzeňským pivem (podle prin-
ce jeho dlouhodobá velmi oblíbená kombi-
nace) a objevil kulajdu, kterou dosud neznal 
a která mu zachutnala natolik, že si ji další 
den objednal ještě jednou.

Princ se kromě návštěvy obřadu v konka-
tedrále podíval na expozici Opava/Troppau 
na Hlásce, pokochal se výhledem na město 
z radniční věže, zúčastnil se komentované 
procházky po městě, prohlédl si habsbur-
skou výstavu ve Slezském zemském muzeu 
a v rámci neveřejného programu navštívil na 
své přání zámek v Hradci nad Moravicí. Zde si 
opět vyfotil řadu obrazů a fotografií, na kte-
rých byli mimo jiné i jeho vzdálení příbuzní.

Z Opavy princ odjížděl s velmi dobrými po-
city. „Opakovaně nám několikrát během svého 
pobytu, ale ještě i při cestě na letiště v Katovi-
cích, děkoval za to, jak byl v Opavě přijat. Po-
chvaloval si program, organizaci, byl vděčný 
za to, že se mu pan primátor věnoval i mimo 
původní program. Pro naše město to je obrov-
ská prestiž a jsem přesvědčený o tom, že jsme 
návštěvu zvládli na jedničku,“ uvedl tajemník 
Magistrátu města Opavy Tomáš Elis.

O to více zarazil článek v Regionu Opav-
sko, podle kterého byla princova návštěva 
„kvůli neschopnosti města diplomatickou 
ostudou“. Paradoxně ostudou těchto novin 
skončil zmíněný článek. „Když jsem to četl, 
měl jsem pocit, že jsem byl na úplně jiné akci. 
Velmi mě mrzí, že tento bulvární týdeník opět 
napsal něco, aniž by nám dal prostor k vyjád-
ření. Hrubý, dehonestující a nepravdivý text, 
který nenapadá jenom mě, ale celý tým, který 
návštěvu a instalaci relikvie připravoval. Naši 
lidé na přípravě akce velmi usilovně pracovali, 
odvedli výbornou práci a teď nás všechny Regi-
on Opavsko označil za burany, kteří se neumí 
chovat a dělají ostudu,“ řekl primátor. 

Od článku v Regionu Opavsko se distancuje  
i Modlitební liga císaře Karla za mír mezi ná-
rody, Česká republika, která podle novin „při-
pravuje pro monarchu písemnou omluvu“. 
Ani ji totiž Region Opavsko neoslovil a nedal 
jí prostor k vyjádření. „Vracím se k nedávným 
slavnostem uložení relikvie blahoslaveného 
Karla Rakouského ve vašem městě, abych vám 
a vedení města v čele s panem primátorem 
znovu poděkoval za vstřícnost, s jakou Opava 
v rámci oslav 800. výročí přijala tuto duchovní 
událost za svou. Především chci vyřídit pozdra-

vy Jeho císařské a královské Výsosti Lorenza 
Habsbursko-Lotrinského, arcivévody Rakous-
kého a prince království Belgie, který byl na-
ším společným vzácným hostem. Jakkoli svoji 
spokojenost s pobytem v Opavě vyjádřil už při 
svém odjezdu, v obsáhlém rozhovoru mě právě 
požádal, abych městu Opava a jeho představi-
telům znovu tlumočil srdečné poděkování za 
milé přijetí a pohostinnost, kterých se mu do-
stalo a které krátký čas jeho soukromé návště-
vy v Opavě proměnily v příjemné a pamětihod-
né zážitky. Všechna pozornost, která byla jeho 
návštěvě věnována, je předmětem jeho vel-
kých díků,“ napsal představený zemské Mod-
litební ligy Milan Novák, který je s princem  
v pravidelném kontaktu, a dodal: „Dovolte 
mi, abych se k poděkování JCKV arcivévody Lo-
renze svým skromným díkem připojil i já jako 
představený zemské pobočky Modlitební ligy 
císaře Karla v ČR s žádostí, abyste laskavě tlu-
močil velkou vděčnost za všechnu součinnost 
a spolupráci, které se Modlitební lize ze strany 
vedení města Opavy dostalo.“ Žádný omluvný 
dopis se tak nepřipravuje.

Devětašedesátiletý princ Lorenz Belgický, 
nebo chcete-li Lorenz Otto Carl Amadeus 
Thadeus Maria Pius Andreas Marcus d‘Avia-
no, princ belgický, arcivévoda rakouský d´Es-
te, od roku 1996 hlava rodu Rakouští-Este, 
držitel několika významných vyznamenání 
a řádů, je profesí bankéř. Členem belgické 
královské rodiny se stal díky sňatku s prin-
ceznou Astrid Belgickou v roce 1984. Jen pro 
zajímavost, v roce 2000 Opavu navštívili král 
Albert II. a královna Paola, rodiče princezny 
Astrid a tchán a tchyně prince Lorenze. A ješ-
tě před odletem se zmínil o tom, že by Opavu 
v brzké době velmi rád znova navštívil.	 (rok)
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Oční centrum VIDUM / OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Radost a sebevědomí.
            Takový bude Váš pocit 
   v našich slunečních brýlích, 
                dokonce i dioptrických.

Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

24HODINOVÁ MONITORACE 
KREVNÍHO TLAKU ¤ TK HOLTR

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

NOVĚ!

Inzerce
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Elektronické zápisy do školních jídelen
Město plánuje nový systém registrace škol-
ních obědů. Současný zastaralý (papírový) 
a časově náročný systém, kdy se rodiče mu-
seli dostavit osobně do školní jídelny a zde 
podepsat řadu dokumentů, doplní nová 
možnost elektronického přihlašování, a to 
na celou dobu, po kterou bude dítě plnit po-
vinnou školní docházku. Testovací provoz by 
měl být spuštěn v červenci na ZŠ a MŠ Opa-
va–Komárov a ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice,  
o spuštění ostrého provozu pro všechny školy 
vás budeme s předstihem informovat.	 (red)

Trenéři ve škole
Program Trenéři do škol, který byl na něko-
lika opavských školách vyzkoušený v končí-
cím školním roce, se osvědčil a má mezi žáky 
i pedagogy velmi dobrý ohlas. Proto město 
souhlasí s jeho pokračováním. Program je 
vhodný pro děti 1. a 2. ročníků. Cílem projek-
tu je především to, aby trenéři u dětí posílili 
emoční vazbu ke sportu, zlepšovali jejich po-
hybovou gramotnost a také pomohli učitel-
kám/učitelům s organizací hodin TV. Trenér s 
učitelem pracují v tandemu a jednotlivé spor-
ty se na školách střídají po měsíčních blocích. 

Ve školním roce 2024/2025 se do projektu za-
pojí 12 opavských základních škol.	 (red)

Jmenování nových ředitelů
V souvislosti s odchodem ředitelů na starob-
ní důchod vyhlásil zřizovatel, město Opava, 
výběrová řízení na pozice tří ředitelů opav-
ských škol. S účinností od 1. 7., respektive 
1. 8., budou jmenovaní noví ředitelé – pro 
ZŠ Šrámkova Jiří Hromada, pro MŠ Riegrova 
Julie Štýbarová. Výsledek třetího výběrové-
ho řízení pro MŠ Edvarda Beneše nebyl do 
uzávěrky tohoto vydání Hlásky znám.	 (red)

Opavské školy získávají nové zaměření

Virtuální realita a vybavení IT do škol

Také školství se dynamicky promě-
ňuje a stranou nestojí ani opavské 
školy zřizované městem. Například  

ZŠ Šrámkova se připravuje na větší zaměření 
pro polytechnickou výuku a robotizaci, kdy  
v září otevře hned čtyři nové odborné učeb-
ny. „Robotika bude mít své zázemí hned ve 
dvou místnostech. Od první třídy budou žáci  
v odborné učebně programovat roboty růz-
norodými technikami a také rozvíjet své kon-
strukční schopnosti s polytechnickými stavebni-
cemi a 3D tiskem. Dalším prostorem pro rozvoj 
technického myšlení bude společný mladším  
i starším žákům, kdy bude přes léto v rámci pro-
jektu ITI vybudována zcela nová multimediální 
učebna s nejmodernější technikou a virtuální 
realitou pro výuku zejména přírodovědných  
a technických předmětů, informatiky, jazyků, 
ale také moderní matematiky,“ popisuje bu-
doucnost školy náměstek Vladimír Schreier. 

Nové budou také kreativní dílny, které za 
podpory města Opavy a dalších partnerů 
získají rostoucí ponky a dílenské nářadí pro 
moderní pracovní činnosti. Novinky čeká  
i podpora uměleckých oborů: „Od září bude 
pro žáky připraven nově vybavený umělecký 
ateliér a keramická dílna, čímž chceme pod-
pořit další rozvoj výtvarně talentovaných žáků 

školy, kteří pravidelně dosahují nejvyšších pří-
ček uměleckých soutěží,“ doplňuje Andrea 
Štenclová, vedoucí odboru školství opavské-
ho magistrátu, která připomíná, že nejnověj-
ším příkladem je úspěch Michala Hanslíka  
v celostátní výtvarné soutěži Roboti a lidé při 
práci, kdy se stal jejím absolutním vítězem. 

ZŠ Edvarda Beneše se vydává cestou cizích 
jazyků a zavede bilingvní vzdělávání s roz-
šířenou výukou anglického jazyka. Bude  
v tomto směru jedinou na území města, kdy 
v některých předmětech bude tento způsob 
samozřejmostí včetně skládání mezinárod-
ních jazykových zkoušek. Vedle toho také vý-
razně podporuje rozvoj dětí ve sportu s dů-
razem na lední hokej. Kvalitním technickým 

zázemím, moderními výukovými metodami 
a individuálním přístupem vede své žáky  
k úspěchu a radosti ze vzdělávání. 

ZŠ Mařádkova jako první na Opavsku mění 
svou koncepci vzdělávání, inovuje školní 
zázemí i výuku. „Náš program Moderní škola 
umožní výběr volitelných předmětů již od niž-
ších ročníků. Trendem ve vzdělávání je rozvoj 
potenciálu každého dítěte, podpora jeho na-
dání a zájmu o učení,“ uvádí ředitelka školy 
Monika Kamradková s tím, že jako první 
škola na Opavsku otevře také třídu s progra-
mem Začít spolu, založeném na společném 
vzdělávání, aktivním zapojení dítěte, učením 
v souvislostech a participaci rodiny i celé 
komunity. „Společně chceme vytvářet školu, 
která je kvalitním a otevřeným centrem vzdělá-
vání pro 21. století,“ pokračuje ředitelka školy 
a dodává: „To se daří i díky investičním projek-
tům, jakým je současná druhá etapa projektu 
čtyř učeben cizích jazyků, mobilní studovny  
a přírodovědné učebny, zajištění standardu ko-
nektivity škola a celé řady dalších souvisejících 
aktivit.“ Na podzim pak školu čeká společně  
s rodiči i dětmi realizace Přírodních zahrad na 
budově Mařádkova i Krnovská v předpoklá-
dané hodnotě 1,3 milionu Kč, které se poda-
řilo získat prostřednictvím SFŽP.	 (red)

První pětice opavských základních škol 
– ZŠ Vrchní, ZŠ Šrámkova, ZŠ Edvarda 
Beneše, ZŠ Nový svět a ZŠ a MŠ Opa-

va–Malé Hoštice byla zařazena do úvodní 
části projektu, na jehož konci by měly tyto 
instituce dostat pro své žáky možnosti výuky  
a práce s virtuální realitou.

„Město Opava předložilo žádost o dotaci do 

IROP, s jehož podporou se připravují stavební 
práce a také zajištění části potřebného vyba-
vení, nábytku, konektivity a případně dalších 
pomůcek, aby se postupně do škol zavedly 
potřebné technologie a možnosti virtuální rea-
lity,“ uvedl k tématu náměstek primátora Vla-
dimír Schreier s tím, že celý náročný projekt  
s názvem „Modernizace a vybavení odborných 
učeben v Opavě“ je zaměřený na zavedení 

pokročilých vzdělávacích inovativních me-
tod s digitálními didaktickými pomůckami 
a IT vybavením do výuky přírodních věd, ci-
zích jazyků, techniky a ICT na celkem čtrnácti 
opavských základních školách. „Realizace je 
rozložena do několika let od roku 2024 do roku 
2026,“ doplnil ještě náměstek primátora.

Téma
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Další osmistovkový strom roste na Olomoucké

Dětské hřiště doplnily dendrofon a pexeso

Ve čtvrtek 9. května vyvrcholily osla-
vy 60. výročí vzniku Základní školy 
a Mateřské školy při zdravotnickém 

zařízení Psychiatrické nemocnice v Opavě  
v Olomoucké ulici. Škola se při této příleži-
tosti zapojila do výzvy 800 stromů pro Opavu  
a v prostoru před budovou školy zaměst-
nanci společně s dětmi vysadili jablůňku,  
o kterou se budou nadále starat. Současně 
nedaleko ní vysadili další jablůňku, která na-
dále bude v péči dospělých pacientů psychi-
atrické nemocnice.

Jabloně na Olomoucké jsou jedněmi z no-
vých stromů v Opavě. Pomalu se blíží polo-
vina roku, a když se podíváme na statistiku 
akce 800 stromů pro Opavu, zjistíme, že už 
atakujeme 500 zasazených stromů! To je 
skvělé číslo. Červená kolečka na mapě, zná-
zorňující jednotlivé stromy jsou pak rozlo-

žené od Suchých Lazců, přes Komárov, Kyle-
šovice, Malé Hoštice, centrum Opavy, Jaktař 
až po Vlaštovičky. Zkrátka mít svůj osmistov-
kový strom, který bude rok 800. výročí po-
výšení Opavy na město připomínat i dalším 
generacím, je lákavé. Připojit se můžete i vy, 
ať už jste jednotlivec, pracovní kolektiv, ško-

la, parta nadšenců či třeba podnikající firma. 
Každý může zasadit svůj strom, zaregistrovat 
ho a získat certifikát, že právě on patří mezi 
osm set výročních stromů Opavy. Jak to udě-
lat najdete na www.opava-city.cz/800-let/.

Upozorňujeme však, že nelze sázet zeleň 
jen tak, kde se nám zlíbí, tedy tzv. guerilla 
gardening, neboli sázet stromy pirátsky na 
městské pozemky. Ostatně v podmínkách 
je dáno, že se musí jednat o soukromý po-
zemek. Pokud přímo nevlastníte zahradu 
či zahrádku, zasaďte rodinný osmistovkový 
strom třeba u babičky na zahradě či soused-
ský s přáteli z ulice. Pokud ani to nejde, pak 
ještě máte možnost požádat magistrátní 
odbor životního prostředí, který vám vyti-
puje vhodné místo a určí i dřevinu tak, aby 
zapadla do rostlinného společenství dané-
ho místa.	 (mak) 

Dětské hřiště určené pro menší děti  
v Městských sadech má zase trochu 
bohatší nabídku atrakcí. Odbor život-

ního prostředí magistrátu sem osadil hned 
dva edukační prvky – pexeso s ptáky a den-
drofon. 

Náměty pexesa byly voleny tak, aby dětem 
ukázaly ptáky, kteří se v Opavě skutečně vy-
skytují, které v sadech lze reálně vidět, a hra 
je tak vlastně vzdělávacím zařízením. Podob-

ně to ale můžeme říci i o dendrofonu. Jeho 
jednotlivé části vydávají zvuk, který sym-

bolizuje použité dřevo a jejich zvukový tón 
umožňuje zahrát jednoduché písničky. (mak)

Změna počtu košů má být motivační

Možná jste sami postřehli, že v prů-
běhu měsíce dubna začalo město 
Opava upravovat rozmístění od-

padkových košů ve veřejném prostoru.

„Naším cílem bylo odstranění nevhodně umís-
těných odpadkových košů v ulicích a dalších 
místech tak, jak nás k tomu vedlo dlouhodobé 
pozorování, studie chování občanů a efekti-
vita systému odpadového hospodářství,“ ko-
mentuje krok radní města Petr Popadinec  
s tím, že Opava se tak přidala k jiným městům  
v zemi, např. po bok západočeské Plzně, kde 
k tomuto kroku přistoupili už v loňském roce. 

Regulace, přesněji optimalizace počtu  
a umístění odpadkových košů se realizovala 
na návrh odboru životního prostředí a po 
domluvě s Technickými službami Opava, kdy 

bylo vyhodnoceno, že přítomnost 
odpadkových košů, často i ve větší 
koncentraci ve veřejném prosto-
ru, paradoxně nemusí vždy vést 
k čistšímu prostředí města. Smy-
slem byla snaha o racionalizaci 
v nakládání s odpady, motivace 
k osobní odpovědnosti občanů 
za jejich chování vůči odpadům, 
které produkují a podpora třídění 
odpadů jak samotnými občany, 
tak návštěvníky města. Proto některé koše 
byly odstraněny, jiné přemístěny a některé 
se objevily na nových místech. Rozhodně se 
nejedná o nějaké nahodilý výběr, došlo však 
k celkovému snížení počtu nádob. 

„Z bezmála devíti set odpadkových košů na 
území města Opavy bylo odstraněno 129 od-

padkových košů a to především  
z míst kde byly umístěny např. v bez-
prostředních sousedstvích nádob 
na tříděný odpad, z míst, kde byly 
veřejností jen omezeně využívány, 
či z míst kde nebyly dobře viditelné  
a jejich umístění mělo jen malé 
opodstatnění,“ konkretizoval in-
formace Jindřich Hrbáč, vedoucí 
oddělení ochrany přírody a krajiny 
odboru životního prostředí ma-

gistrátu. Naopak jinde došlo k obměně za-
staralých typů košů či jejich zkapacitnění ve 
vytížených lokalitách. Protože se předpoklá-
dá, že vše se také částečně odrazí ve snížení 
finančních nákladů na výsyp košů a tím se 
zvýší možnost investovat ušetřené finanční 
prostředky do údržby a další výměnu košů  
v prostoru Opavy.	 (mak) 

Životní prostředí
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Grenzmühle – Hraniční mlýn v Komárově, jinak též Řehulkův nebo Schlofferův. 
Již jeho jméno napovídá, že se nacházel na samotné státní hranici. Ke konci 

druhé světové války vyhořel a již nebyl obnoven, v jeho areálu vznikl později 
motel OASA. Zdroj: OKO

Šance poblíž stejnojmenné rozhledny u Jakubčovic. Foto: Ivana Maloušková 

V roce 1742 byla Opava městem na hranici

Období 18. století bylo neklidnou do-
bou poznamenanou boji o uchování 
celistvosti rakouské říše, které vy-

pukly po smrti císaře Karla VI. Panovník ze-
mřel bez mužského dědice a jeho zákonnou 
dědičkou se stala dle tzv. Pragmatické sank-
ce dcera Marie Terezie, s čímž záhy vyjádřilo 
nesouhlas Bavorsko, Sasko a Prusko požado-
valo odstoupení větší části Slezska.

Jelikož nárokům pruského krále Fridricha II. 
nebylo vyhověno, vpadl v prosinci 1740 do 
Slezska, čímž rozpoutal tzv. první slezskou 
válku. Dne 23. ledna pruská vojska pod ve-
dením polního maršála Kurta Christopha von 
Schwerina obsadila na několik týdnů také 
Opavu. Fridrich II. Slezsko brzy vojensky zce-
la ovládl a následně porazil rakouská vojska 
10. dubna 1741 v bitvě u Molvic. Tvrdá po-
rážka Rakouska v bitvě u Chotusic roku 1742 
přinutila Marii Terezii k mírovým jednáním, 
jejichž důsledkem byla ztráta českého Klad-
ska, celého Dolního a části Horního Slezska. 

K podepsání prvního dokumentu došlo  
11. června 1742 v hlavním slezském měs-
tě Vratislavi, k ratifikaci smlouvy pak dne  
28. července 1742 v Berlíně. Na podzim té-
hož roku bylo přistoupeno k vytýčení nové 
státní hranice, jež se měla opírat zejména  
o vodní toky (řeky Opavici, Opavu, Odru  
a Olši), cesty a příkopy. Tímto způsobem 
však došlo rovněž k rozdělení doposud jed-
notných obcí (např. Opavice, Linhartovy, 
Držkovice, dnes zčásti zaniklé Pelhřimovy 
na Osoblažsku). Na straně rakouské však na-
opak zůstalo tzv. Ratibořské předměstí patřící  

k Opavě a území dnešních Kateřinek. Vytyčo-
vací práce byly zahájeny v Rudoltovicích na 
Těšínsku a následně podél státní hranice vy-
tyčila prusko-rakouská hraniční komise hra-
niční sloupy s označením jednotlivých států. 
Opava se tak stala pohraničním městem  
a posléze hlavním městem zbylé části Slezska. 

Příměří vynucené odstoupením Slezska 
však nemělo dlouhého trvání. V srpnu roku 
1744 začala dalším vpádem pruských vojsk 
druhá slezská válka ukončená o rok pozdě-
ji drážďanským mírem a definitivním po-
tvrzením ztráty Slezska. Také během této 
doby Prusové několikrát Opavsko a samot-
nou Opavu okupovali. Další boje Rakouska  
s Pruskem pokračovaly i v 50. letech 18. sto-
letí během tzv. sedmileté války. Ve městě se 
opětovně několikrát usídlila pruská posádka  

a 17. dubna 1758 Opavu navštívil samotný 
pruský král. Známou událostí se stalo pře-
padení pruského zásobovacího konvoje 
rakouským generálem Ernstem Gideonem 
Laudonem u Guntramovic a Domašova nad 
Bystřicí v červnu téhož roku, v jehož důsled-
ku byl nucen Fridrich II. vyklidit v tu dobu 
Prusy obléhanou Olomouc. 

Nebezpečí dalšího pruského vpádu do Slez-
ska však přetrvávalo i v následujících dese-
tiletích, na což doposud upomíná soustava 
zbytků tzv. šancí – opevnění ze zeminy, ka-
mení a dřeva v okolí Hradce nad Moravicí 
a Jakubčovic. V létě roku 1790 kontroloval 
postup opevňovacích prací také samotný 
generál Laudon, jenž se však krátce po této 
návštěvě rozstonal a dne 14. července téhož 
roku v Novém Jičíně zemřel. 

Blízkost hranic hrála důležitou roli v životě 
Opavy a Slezska i v následujících stoletích. 
V létě roku 1866 se během prusko-rakous-
kého konfliktu ve městě opětovně dočasně 
usídlila pruská posádka, po konci první svě-
tové války v roce 1920 došlo k připojení části 
někdejšího hornoslezského okresu Ratiboř 
k nově vzniklému Československu a vzniku 
Hlučínska. Vzhledem ke vzrůstajícímu nebez-
pečí ze strany Německa bylo také na Opav-
sku ve 30. letech započato s budováním sou-
stavy pohraničního opevnění a v říjnu 1938 
bylo Opavsko zabráno Německem jako tzv.  
V. pásmo. Po konci druhé světové války se 
pak novým sousedem Opavanů stalo Polsko.  

Ivana Maloušková, OKO

Historie
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Jak je to dnes s opavským hokejem

Na sociálních sítích se objevila řada 
zavádějících, zkreslených nebo na 
nepravdivých výroků ohledně situace  

v Hokejovém klubu Opava (HKO) nebo právě 
probíhající rekonstrukci zimního stadionu. 
Jak je to doopravdy? 

Opavský hokej prošel od roku 2015 velkou 
změnou – ze „soukromých rukou“ do plné 
správy města, a to včetně mužstva mužů  
a celé mládeže. V květnu 2020 se stal jed-
natelem společnosti Dalibor Bárta, který se  
v opavském hokejovém prostředí pohybuje 
od malička. Změny začaly přinášet úspěchy, 
před 2 roky se spustila fanouškovská euforie, 
když se A mužstvo probojovalo do finále 
play-off 2. ligy – skupiny východ. Dařilo se  
i mládežníkům, navíc zájem ze strany dětí 
rok od roku roste. Před rekonstrukcí měl klub 
přes 250 dětí, dalších 300 z opavských školek 
bylo zapojeno do projektu Bruslička. 

Obrovským posunem pro budoucnost opav-
ského hokeje bylo rozhodnutí radních rekon-
struovat  zimní stadion. Ten desítky let chát-
ral, všichni o něm mluvili jako o velké ostudě, 
ale nikdo náročnou rekonstrukci nerealizo-
val. Město se do stavby pustilo bez dotací  
a bez úvěru, stavbu pokrylo z vlastních pe-
něz. „Je zároveň skutečností, že mnozí z těch, 
co dnes publikují a záměrně sdílí zkreslené in-
formace na sociálních sítích s cílem poškodit 
současné vedení klubu a města, nehlasovali  
v zastupitelstvu pro tuto rekonstrukci,“ řekl 
náměstek primátora Michal Kokošek, podle 
kterého díky rekonstrukci může opavský ho-
kej dále pokračovat.

Aby hokejisté měli kde trénovat, postavila se 
v Opavě druhá tzv. náhradní ledová plocha 
v Městských sadech, sloužit pak bude i po 
otevření nového stadionu. Po dobu rekon-

strukce zimního stadionu je provozně finan-
cována náhradní ledová plocha a zároveň 
pronájem zimního stadionu v Krnově pro  
A mužstvo, protože soutěže není možné hrát 
na náhradní ploše. Samozřejmě to předsta-
vuje velké množství organizační práce, aby 
se vše zkoordinovalo. 

Přes všechna uvedená fakta o složitých pod-
mínkách po dobu rekonstrukce hledalo ve-
dení klubu úspory a ve srovnání s loňským 
rokem je letošní rozpočet o milion korun 
nižší. Velké problémy ve financích způsobi-
ly zejména energie, a to hlavně rozhodnutí 
Energetického regulačního úřadu (ERÚ) z lis-
topadu 2023 o výrazném navýšení distribuč-
ních poplatků. Pro klub to byly neplánované 
řádově statisíce korun navíc. 

Klub na zvýšené náklady zareagoval dalším 
snížením nákladů. Náhradní ledová plocha 
tak pro sezonu 2023/24 skončila už v březnu. 
Do budoucna má pomoci i městem pláno-
vaná stavba trafostanice, která bude sloužit 
i pro fotbalový stadion. 

Zvýšení nákladů na energie negativně za-
sáhlo do tzv. volných peněz klubu využíva-
ných na provozní náklady, které jsou násled-
ně uhrazeny formou dotace. To znamená, že 
hokejový klub musí nejprve energie zaplatit 
a teprve potom na základě zaplacené faktu-
ry mu město náklady za energie uhradí. Rada 
města rozhodla, že městem vlastněné tech-
nické služby dočasně půjčí část svých „vol-
ných peněz“ městem vlastněnému hokeji,  
a to s úrokem pro městské organizace. Ne-
musí se tak čerpat z bankovního úvěru. 
Mimochodem, podobně město postupuje 
například při předfinancování dotačních 
projektů škol či jiných organizací města.

Hokejový klub tak může čerpat až milion ko-
run, zatím ale použil polovinu. „Na celé záleži-
tosti je neuvěřitelné, že kritici si neprostudovali 
zákon o střetu zájmu, neznají jako zastupitelé 
města, že rozhodnutí o půjčce není v kompe-
tenci jednatele společnosti, ale v kompetenci 
Rady statutárního města Opavy, která vyko-
nává vlastnická práva. Obviňování jednatele 
společnosti Bárty ze střetu zájmů či jiného pro-
tiprávního jednání je za hranou běžné kritiky. 
Není možné, aby objektivní kritika byla zamě-
něna za urážku a dehonestaci manažerů měst-
ských společností. Kromě toho dochází k hru-
bému poškození majetku města, protože klub 
se částečně financuje ze zdrojů reklamních 
partnerů a tyto informace mají závažný dopad 
na jejich budoucí financování a mohou přinést 
ztrátu reklamních prostředků v hodnotě až mi-
lionů korun. Plnou odpovědnost za to ponesou 
ti, kteří šíří lživé a nepravdivé informace, ať už 
úmyslně, nebo z neznalosti právních předpisů,“ 
uvedl náměstek primátora Vladimír Schreier. 

Nesmyslné jsou podle něj i záměrně uvádě-
né zprávy ohledně odměny jednatele klu-
bu. Ta byla od ledna 2023 rozhodnutím rady 
města navýšena na 50 tisíc korun hrubého  
a nijak nesouvisí s aktuální půjčkou. Hlav-
ně se nejedná o žádné mimořádné od-
měny, které mohly být použity na provoz 
klubu, ale jiným názvoslovím se jedná  
o mzdu jednatele. Byla navýšena, když se 
srovnávaly mzdy jednotlivých manaže-
rů obchodních společností města. Mzda 
jednatele hokejového klubu byla výrazně 
podhodnocena oproti ostatním manaže-
rům a došlo tedy jen k dorovnání. Nárok 
na provizi ze získaných peněz za reklamní 
plnění, jak tomu bylo v minulosti, jednatel 
Dalibor Bárta nemá, automaticky se připi-
sují klubu. 	 (red)

Aktuality
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Markéta Irglová

Johny Kalsi. Snímky: Slunovrat

Slunovrat se připojí k oslavám Opavy

Britští The Dhol Fundation, Markéta 
Irglová, Michal Prokop, Aneta Lange-
rová, youtuber Kovy, izraelsko-ame-

rický spisovatel Tuvia Tenenbon, Kateřina 
Tučková, Karin Lednická či Petr Pithart. To je 
namátkou jen několik jmen z nepřeberného 
množství vystupujících, se kterými se bu-
dete moci potkat od čtvrtku 20. do soboty  
22. června na festivalu Slunovrat. Historické 
prostory Opavy, která letos slaví výročí 800 let 
od udělení městského dekretu, budou tvořit 
kulisu výjimečným koncertům, inspirativním 
debatám se známými osobnostmi či divadlu. 
Slunovrat letos nabídne také řadu zdarma pří-
stupných akcí a atrakcí, pořádaných ve spolu-
práci s Magistrátem města Opavy. 

Pestrá hudební nabídka 
Na co se mohou návštěvníci Slunovratu tě-
šit? Z hudby určitě na nespoutanou rytmic-
kou show britské kapely The Dhol Founda-
tion, kterou do Opavy přiveze legenda hry 
na pandžábský buben dhol a spoluhráč řady 
světových hvězd Johny Kalsi. „Určitě si ne-
nechte ujít výjimečný koncert Markéty Irglové, 
která přicestuje z Islandu a vystoupí se smyčco-
vým kvintetem Jihočeské filharmonie, a na den 
přesně oslaví na festivalu dvacet let od svého 
triumfu v prvním ročníku soutěže Superstar 
svým vystoupením Aneta Langerová,“ zve na 
vystoupení ředitel festivalu Václav Müller. 
Vedle stálice české hudební scény Michala 
Prokopa nabídnou svěží pop mladé kape-
ly Bert & Friends či něco něco. Z dlouhého 
výčtu dalších jmen uveďme například polský 
folklorní soubor Kuczeriki,  formaci Abouba-
kar Traoré & Balima z Burkiny Faso nebo pol-
ského a italského jazzmana Krzysztofa Koby-
lińskeho a Daniela di Bonaventuru. Chybět 
nebudou ani skupiny Zrní či Letní kapela. 

Žánrovou pestrost festivalu dokazuje třeba 
vystoupení kytarového virtuosa Štěpána 
Raka, vedle něhož se na festivalu objeví na-
příklad WWW Neurobeat, Vladimír Javorský 
s kapelou, Ahmed má hlad, Štěpán Marko-
vič Gypsy Groove, Moře dní, Matěj Metoděj 
Štrunc a řada dalších, jejichž vyčerpávající 
seznam najdete na stránkách festivalu.  

Nabitá debatní scéna
Na debatní scénu Slunovratu letos přijali 
pozvání disident, právník, spisovatel a poli-
tik Petr Pithart či předseda Ústavního soudu 
Josef Baxa, s nímž si bude vyprávět novinář 
a právník Tomáš Němeček. Lahůdkou budou 
nepochybně setkání se světově uznávaným 
spisovatelem Tuviou Tenenbonem, s nímž 

bude debatovat novinář Jakub Szántó, se 
spisovatelkou Kateřinou Tučkovou v rozho-
voru s její kolegyní spisovatelkou Kamilou 
Hladkou. „Pozvání přijala také Karin Lednická, 
která v debatě představí třetí díl své úspěšné 
trilogie Šikmý kostel,“ láká za organizátory Ivo 
Mludek, který bude sám debatu s Lednickou 
moderovat. K oslavám výročí 800 let Opavy 
přispějí Michal Stehlík a Martin Groman bě-
hem svého živě natáčeného podcastu Pře-

pište dějiny na opavské téma. Velmi zajímavá 
bude přednáška velitele Skupiny kybernetic-
kých sil a informačních operací v Olomouci 
plukovníka Ivo Zelinky. Řada návštěvníků jis-
tě nepropásne možnost setkat se s pastorem 
undergroundu Ladislavem Heryánem, nebo 
s  populárním youtuberem Kovym. 

Slunovrat a oslavy 800 let
Součástí festivalu bude opět volně přístupná 
Welcome stage představující nové hudeb-
ní talenty a Zóna charitní inspirace, která 
ve spolupráci s Komunitním plánem města 
Opavy nabízí prostor převážně opavským 
neziskovým organizacím. Letošní program, 
který budou moci navštívit i ti Opavané bez 
zakoupeného lístku na festival, bude oproti 
předchozím rokům bohatší. Bezplatné bu-
dou zajímavé besedy v Zóně charitní inspi-
race i celý třídenní dětský program v Hop(e) 
zóně. A na své si přijdou také fanoušci po-
uličního cirkusu při ohnivé kuchařské road-
show Fireducks na Horním náměstí. 

„Pod Ptačím vrchem bude stát podium Wel-
come stage, na kterém se vystřídá deset sku-
pin, které zvítězily v konkurzu mezi dalšími 
více než dvěma stovkami uchazečů. A jako 
speciální poděkování městu Opava za veš-
kerou spolupráci jsme k tomu přidali ještě 
tři kapely navíc. Opavané se tak můžou těšit 
na izraelské indie pop duo Ice Hokku, naději 
českého alternativního popu skupinu něco 
něco a legendu českého rapu WWW Neuro-
beat. K navštívení volně přístupné zóny by-
chom rádi pozvali úplně všechny včetně rodin  
s dětmi, k dispozici budou mít vybrané gas-
tro a dětský program v Hop(e) zóně včetně 

oblíbeného malování na obličej,“ doplňuje  
k programu Müller.

Zóna charitní inspirace nachystala také besedy 
s lékařem Tomášem Šebkem, ředitelem Chari-
ty Opava Janem Hanušem a členy humanitární 
organizace Koridor UA. Letošní Slunovrat je vě-
nován Heliodoru Píkovi, od jehož justiční vraž-
dy uplyne v čase konání festivalu 75 let. Ge-
nerálu Píkovi bude věnována také přednáška, 
kterou pronese správkyně jeho pozůstalosti  
a ředitelka Slezského zemského muzea Jana 
Horáková. A řada Opavanů určitě uvítá i mož-
nost komentované prohlídky historických bu-
dov Psychiatrické nemocnice v Opavě zakon-
čené koncertem Oldřicha Janoty.

Pro platící návštěvníky Slunovratu připravili 
organizátoři ve spolupráci s opavskou rad-
nicí ještě jedno překvapení, jehož slogan zní 
„Za pásku na Hlásku“. Zájemcům označeným 
festivalovou páskou totiž umožní přístup na 
radniční věž zvanou Hláska. Koneckonců 
800 let Opavy bude připomínat logo tohoto 
výročí na festivalových páskách všech ná-
vštěvníků Slunovratu, který se již stal nedíl-
nou součástí tohoto města. 

Otevřou se nepřístupné budovy
Pořadatelé Slunovratu si jsou od samého 
začátku pořádání festivalu vědomi toho, že 
spolutvůrcem neopakovatelné atmosféry 
společného setkávání jsou také důstojné 
historické kulisy jednotlivých hudebních 
i debatních vystoupení. A tak pozvou ná-
vštěvníky do magického kostela sv. Václava, 
Historické výstavní budovy Slezského zem-
ského muzea, Městského domu kultury Pe-
tra Bezruče, kostela sv. Janů, na Hlásku či na 
hlavní stage na náměstí Osvoboditelů. Díky 
spolupráci se Slezským zemským muzeem 
bude připravena řada atraktivních komento-
vaných prohlídek míst, která jsou pro veřej-
nost za jiných okolností uzavřena, například 
do Blücherova paláce. 

Všechny další informace o festivalu najdete 
na webových stránkách www.festivalslu-
novrat.cz, na sociálních sí-
tích Festivalu Slunovrat,  
a nebo si můžete stáh-
nout festivalovou apli-
kaci, ve které najdete 
program, časový 
h a r m o n o g r a m  
a také mapu s roz-
místěním všech 
zón a stagí.     (red)

Slunovrat



18

HLÁSKA 06/2024

OLYMPIC/ JIŘÍ KRHUT/ EWA FARNA/ 
RYBIČKY 48/ DIVOKEJ BILL/ 
TOMÁŠ KLUS/ NO NAME/ VOJTĚCH DYK A D.Y.K./ 
ALICE/ SYMPHONIC DANCE MUSIC/ TŘI SESTRY/ J.A.R./ 
WOHNOUT/ ANETA LANGEROVÁ/ NEBE NA ZEMI (ADAM 
PLACHETKA, ONDŘEJ HAVELKA A MELODY MAKERS) / 
MICHAL PAVLÍČEK FACES (UNIQUE ORCHESTRA, 
BÁRA BASIKOVÁ, MONIKA NAČEVA)/
LETNÍ KAPELA/ NEBE/ MYDY/ VESNA/ VOXEL/ 
PAM RABBIT/ REFEW A JAROSLAV OLÁH/ DJ LUCCA/ 
POLETÍME ?/ LYBAR BAND  …a další

25.–27. ČERVENEC

ZA PODPORY
MEDIÁLNÍ 
PARTNEŘI

HLAVNÍ
PARTNEŘI

POŘADATEL
OFICIÁLNÍ
PIVO FESTIVALU

GENERÁLNÍ
PARTNER

PARTNEŘI

Z festivalu bezpečně domů

     
SPECIÁLNÍ NOČNÍ VLAKY

     
 DO OPAVY

190x85 mm inzerce Hlaska DOD MOO 2024 TISK.pdf   1   20.5.2024   12:43:27

Inzerce



19

Krátce

Bakchus. Foto: OKO

Do Opavy míří houslisté z celého světa

Slezská muzejní noc letos s questingem

Již 59. ročník Mezinárodní interpretač-
ní soutěže Beethovenův Hradec, letos  
v oboru housle, proběhne od 12. do  

16. června v Opavě. 

Více než třicítka mladých houslistů z celého 
světa přijede porovnat své dovednosti a zís-
kat cenné zkušenosti na mezinárodní soutě-
ži s dlouhou tradicí a velkým renomé. Čeká 

je náročná vyřazovací tříkolová soutěž před 
zraky mezinárodní poroty, jíž předsedá sólis-
ta České filharmonie Jiří Vodička. 

Zahajovací koncert proběhne 12. června  
v 18 hodin v Minoritu. Houslistka Beata Wa-
rykiewicz-Siwy a klavíristka Magdalena Duś 
z Polska zahrají program obsahující díla  
L. van Beethovena, A. Dvořáka, J. Brahmse  

a K. Szymanowskeho. V následujících dnech 
13. a 14. června se v Minoritu odehrají první 
dvě kola soutěže.

Vstup na soutěž je volný. Finále soutěže v do-
provodu Janáčkovy filharmonie Ostrava se 
pak uskuteční v kostele sv. Václava v neděli 
16. června v 15 hodin. Koncert je součástí 
Předplatného pro milovníky krásné hudby.

I letos se můžete 7. června od 17 do 22 
hodin těšit na zážitkovou noc v muzeích  
a galeriích. Do letošní Slezské muzejní noci 

se zapojí Slezské zemské muzeum, Opav-
ská kulturní organizace, Slezská nemocnice  
v Opavě – Muzeum patologie a statutární měs-
to Opava, které zpřístupní obě Expozice Opa-
va/Troppau na Hlásce. Nabídka bude pestrá  
a výjimečná. 

V kostele sv. Václava vystoupí skupina středo-
věké hudby Bakchus, která platí za nejlepší  
v oboru. Mají za sebou stovky vystoupení jak 
v ČR, tak i v zahraničí. Jejich repertoár je slo-
žen z historických písní kejklířů, trubadúrů  
i rozverných studentů. Atmosféru středově-
ku umocní mini módní přehlídka s komen-
tářem historičky Hany Komárkové ze Slezské 
univerzity v Opavě. 

Své prostory otevře Historická výstavní bu-
dova Slezského zemského muzea, která 
nabídne jak stálé expozice, tak výjimečné 
výstavy. Výstava Opava jubilejní přibližuje 
dějiny opavského městského muzea a pre-
zentuje jedinečné exponáty svázané s Opa-
vou, mezi nimi i často reprodukované kresby 
a malby, které však zde budete mít možnost 
vidět v originálu. 

V Domě umění na Pekařské ulici se můžete 

těšit na education a relax zónu. V Obecním 
domě pokračuje oslava 800. narozenin měs-
ta zejména výstavou Počátky Opavy, která 
nabízí příběh vzniku jednoho z nejstarších 
měst ČR. Na vystoupení sboru Slezské uni-
verzity a speciální komentované prohlídky 
se můžete těšit ve Švédské kapli, jedné ze tří 
národních kulturních památek Opavy. 

Své dveře v nevšedním čase otevře také Pa-
mátník Petra Bezruče. Protože zapojených 
objektů je skutečně mnoho, rozhodli se or-

ganizátoři motivovat zejména ty nejmenší 
dobrodružným questingem. Budovy skrývají 
stanoviště s hádankami. Luštící tikety budou 
k dostání na všech zapojených objektech 
– začít tak můžete kdekoli! Každý účastník 
obdrží drobnou odměnu a pro tři vylosova-
né šťastlivce jsme připravili speciální ceny, 
z nichž tou první je rodinné či sólo focení  
s etablovanou fotografkou Lucií Deutsch. 

Více informací na webu a sociálních sítích 
www.szm.cz a www.oko-opava.cz.

Dětský červen v knihovně
Knihovna chystá na květen řadu akcí uvnitř 
i venku. Hned 1. 6. proběhnou oslavy Dne 
dětí, na kterých si děti užijí zábavné dílny, 
hrací zónu nebo dobrodružnou únikovou 
hru. Ve středu 12. 6. proběhne v Křížkovské-
ho sadech tradiční klub maminek, tento-
krát s tématem Vítáme léto. Po celý měsíc si 
děti mohou na pobočce dětského oddělení  

a v Kylešovicích vyrobit ve výtvarných díl-
nách pestrobarevné papírové motýly.	 (ank)

Kostely se otevřou veřejnosti
Noc kostelů se chystá opět otevřít dveře do 
tajemného světa sakrální architektury a du-
chovního dědictví. Během této jedinečné 
události jsou kostely po celé zemi otevřeny 
veřejnosti ve večerních hodinách a nabí-

zejí různé programy od hudby a umění po 
prohlídky a zajímavá setkání. V Opavě se do 
Noci kostelů zapojují kaple Povýšení sv. Kříže, 
konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie, kos-
tel Nejsvětější Trojice, kostel sv. Ducha, kostel  
sv. Hedviky, kostel sv. Vojtěcha a kostel sv. 
Jana Nepomuckého v Kylešovicích. Informace  
o době otevření a programech jednotlivých 
kostelů najdete na www.nockostelu.cz.	 (ank)

Kultura
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Tým KC Opava. Foto: archiv KC Opava

Nové společenské centrum láká programem

Opavané mají od května možnost na-
vštěvovat nové společenské cent-
rum na Provaznické ulici – KC Opava. 

„KC Opava nabízí prostor pro všechny, děti i 
dospělé. Každý si tam najde to své, stejně jako 
si to může najít v názvu. C znamená centrum, 
pod K je možné dosadit kreativní, kulturní, ku-
chařské, kooperativní nebo třeba koordinační,“ 
vysvětluje a zve k návštěvě Renata Šťastná  
z KC Centra. 

Návštěvníky čeká široká paleta aktivit, které 
osloví každého bez ohledu na věk. Připravu-
jí se tvořivé dílny, kroužky pečení sušenek, 
jazykové a společenské hry, filmové večery  
i diskuzní akce, které přinesou nové poznat-
ky a překvapení.

V rámci programu KC se také uskuteční bese-
dy o celosvětovém dobrovolnickém projek-
tu Creative Society. „Pro ty, kdo chtějí přispět  
k udržitelnosti a sdílení, je připraven SWAP – 
příležitost vyměnit věci, které již nepotřebuje-
te, dát jim tak nový život a odnést si s sebou 

domů naopak něco pro vás potřebného. Po 
celou dobu si mohou návštěvníci zpříjemňo-
vat návštěvu kávou a dobrotami z naší kavár-
ny nebo si mohou na speciálním kole vytvořit 
svůj vlastní raw džus,“ doplňuje k programu 
Šťastná.

KC Opava také plánuje venkovní akce, kte-

ré zaujmou rodiny s dětmi. Tou první bude 
dětský den, který se uskuteční už 2. června 
v Městských sadech. Všichni se můžou těšit 
na bohatý program a řadu zábavných aktivit.

Podrobný program nadcházejících akcí  
a další informace najdete vždy s předstihem 
na sociálních sítích KC Opava.� (ank)

Mezinárodní den archivů
V rámci Mezinárodního dne archivů se 7. 6.  
v 16 hod. a 9. 6. od 10 do 14 hod. otevře 
Zemský archiv v Opavě široké veřejnos-
ti. Pro návštěvníky je připravena výstava 

Opava jako zemské hlavní město, veřej-
nost bude mít také možnost prohlédnout 
si archivní prostory včetně nepřístupných 
částí se zasvěceným komentářem. Vstup 

na prohlídku archivu bude možný na zá-
kladě předložení časové vstupenky, které 
si zájemci mohou od 20. 5. vyzvedávat v 
badatelně archivu.	 (red) 

Výstava modelů železnic
Modeláři ze Lhoty u Opavy zvou na tradiční 
den otevřených dveří pro veřejnost. Na adrese  
U Cukrovaru 18 si můžete 15. a 16. 6. pro-
hlédnout modely železnic a vláčků, kte-
ré zaujmou děti i dospělé. Více informací 
najdete na facebooku spolku nebo na  
www.zmlhota.cz.	 (ank)

V senátu o Opavě
Od 18. 6. do 1. 7. bude v předsálí Jednacího 
sálu Valdštejnského paláce k vidění výstava 
představující Opavu jak po historické strán-

ce, tak o její současnosti. Na panelech se 
návštěvníci dozvědí o jejím vzniku, o regi-
onu Opavské Slezsko nebo i o oslavách vý-
ročí 800 let města. Vernisáž proběhne 18. 6.  
v 17.30 za hudebního doprovodu Dominika 
Fajkuse a Jana Hanouska.	 (ank)

Výročí souboru Puls
Taneční soubor Puls letos slaví výročí 45 let 
od založení. Pod vedením Jany Vondálové 
vznikl v roce 1979, nejprve se věnoval pleso-
vým choreografiím, tanečním kompozicím  
a dětskému nefolklornímu tanci, od roku 
1983 se zabývá technikou stepu a je nejdéle 
působícím stepařským souborem v republi-
ce. Puls oslaví své 45. výročí na svém závě-
rečném koncertu, který proběhne 9. a 10. 6.  
ve Slezském divadle Opava.	 (ank)

Bedřich Smetana zazní v divadle i KUPE

Při výročí 200 let od narození velikána 
české hudby Bedřicha Smetany pro-
běhnou v Opavě hned dvě oslavné 

akce. 

Tou první bude 23. června v 10 hodin neděl-
ní matiné ve Slezském divadle, kde pianist-

ka Jitka Čechová provede diváky výběrem 
Smetanova díla. Pořad slovem doprovodí 
Evžen Trupar. Ještě ten den pak v 17 ho-
din v KUPE proběhne pořad s názvem …
Tvůj věčně Bedřich. Vladimír Javorský uve-
de výňatky z umělcova deníku a poodhalí 
soukromí člověka, který i přes postupně 

narůstající hluchotu zkomponoval cyk-
lus symfonických básní Má vlast. Večerem 
bude na klavír provázet také Jitka Čecho-
vá. Ta se Smetanově odkazu a dílu věnuje 
již řadu let a na kontě má 8 CD, na které 
se společností Supraphon nahrála všechna 
Smetanova klavírní díla.	 (ank)

Kultura
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Jan Svoboda. Foto: archiv MVL

Foto: archiv SDO

Foto: archiv OKO

Moderní výzvy lidstva s Janem Svobodou

Benátská noc ožívá v opavském divadle

Ve středu 5. června usedne do křesla pro 
hosta v rámci přednáškového cyklu Mo-
derní výzvy lidstva (MVL) psycholog Jan 

Svoboda. Na téma Dospívající a současnost 
bude od 11.15 hodin hovořit v aule Fakulty 
veřejných politik (FVP) na Bezručově náměstí  
14. Zváni jsou studenti ale i široká veřejnost. 
Vstup na tuto přednášku je volný.

Jan Svoboda je akreditovaný lektor pro ČR  
a SR pro všechny stupně školství. Pracoval jako 
poradenský psycholog a psychoterapeut, su-

pervizor dětských domovů a azylových domů. 
V současné době působí jako vysokoškolský 
učitel a odborný asistent na katedře školní  
a pedagogické psychologie Ostravské univer-
zity. Je autorem či spoluautorem několika knih 
a více než stovky časopiseckých článků.

Cyklus Moderní výzvy lidstva připravuje 
Mendelovo gymnázium Opava ve spolupráci 
s FVP. Debata bude přenášena formou strea-
mu, který bude poté ke zhlédnutí na youtu-
be kanálu MVL. 

Opereta Noc v Benátkách od Johan-
na Strausse mladšího, slavného také 
jako „král valčíků“, se již brzy dočká 

svého nového uvedení ve Slezském divadle 
Opava. První zvony benátského karnevalu 
zazní 16. června pod taktovkou dirigenta 
Karola Kevického. V Opavě byla Noc v Benát-
kách uvedena již čtyřikrát, a to poprvé v roce 
1954, poté v letech 1982 a 2005, nejnovější 
verze inscenace si v této divadelní sezoně 
jistě získá diváky, jako si je získala v každém 
předcházejícím ztvárnění.

Opereta měla svou premiéru v roce 1883  
a stala se okamžitě hitem na mnoha evrop-
ských scénách. „Děj se odehrává v magických 
uličkách Benátek v době karnevalu a představu-

je mix romantiky, komedie a zápletek. Ve středu 
dění stojí vévoda z Urbina, který plánuje svést 
ženy místních senátorů. Jeho plány však naruší 
nečekané komplikace a záměna identit,“ vysvět-
luje námět inscenace režisérka Dana Dinková.

Noc v Benátkách nabídne divákům nejen 
Straussovy známé a oblíbené melodie, jako 
je lagunový valčík, ale i řadu dalších ope-
retních hitů. „Bude to vizuálně neobyčejné  
a díky týmu skvělých muzikantů i s perfektním 
hudebním doprovodem,“ doplňuje režisérka 
Dinková.

Scénu navrhl Marek Šafárik, kostýmy vytvo-
řila Adriena Adamíková. V hlavních rolích se 
představí Tereza Kavecká jako Annina, Juraj 
Nociar v roli Caramella a řada dalších sólistů.

Vstupenky můžete zakoupit v předprodeji 
divadla, na www.divadlo-opava.cz nebo půl 
hodiny před začátkem představení na po-
kladně ve foyer. � (red)

Při stavbě hřiště objevili skutečný zlatý poklad

Sady rozproudí Romský festival

Návštěvníci Galerie Eisler v Domě umění 
měli v květnu jedinečnou možnost pro-
hlédnout si skutečný historický poklad, 

který byl nalezený při stavbě nového hřiště.

Při archeologickém výzkumu na školním 
hřišti na ulici Praskova bylo nalezeno 30 zla-
tých uherských dukátů a 72 stříbrných mincí. 
Jedná se o nejvýznamnější nález v Morav-
skoslezském kraji za posledních sto let. Po 

odborné konzervaci a digitalizaci byly mince 
analyzovány a oceněny na 1,2 milionu Kč,  
s kulturně-historickou hodnotou kolem  
3,5 milionu Kč. Poklad obsahuje 30 zlatých 
dukátů, 63 pražských a 9 míšeňských grošů, 
které majitel uložil přibližně někdy po roce 
1479. Výzkum také odhalil doklady středo-
věkého osídlení a polohu městských hradeb. 
Mince budou po výstavě uloženy v archeolo-
gickém depozitáři v Ostravě. 	 (ank)

Na konci června se v Městských sadech 
uskuteční už třetí ročník festivalu 
romské kultury. 

V sobotu 29. června budou od 13 hodin do 
dvou do rána z parku znít melodie typické 

pro dynamické etnikum. Park se v rámci od-
poledne a noci promění v živoucí centrum 
romského dění plného hudby, tance a rados-
ti. Na pódiu se představí široká škála talen-
tovaných umělců, včetně kapel jako Gipsy 
Phrala, Mamuko Berci, Gipsy Titanic, Romens 

Pardubice a mnoho dalších. Vrcholem večera 
bude koncert slovenského rappera Rytmu-
se. Kromě bohatého hudebního programu 
budou návštěvníci moci ochutnat rozmanité 
občerstvení a vyzkoušet množství zábav-
ných atrakcí pro děti.	 (ank)

Kultura
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Ve Čtyřlístku se minimálně rok nic nezmění

Nové mapy zdobí Městské sady a hřbitov

Co bude dál s Dětským centrem Čtyřlís-
tek v Opavě? Na to se ptají představite-
lů Moravskoslezského kraje rodiče dětí 

s handicapem, které využívají sociální, vzdě-
lávací a zdravotní služby tohoto speciálního 
krajského zařízení. Znejistila je informace  
o tom, že se má Čtyřlístek koncem roku zrušit. 

„Je tam cílené vzdělávání a perfektní sociální 
služby v podobě rehabilitací, logopedie a od-
lehčovací služby. Toto uskupení je přesně ta-
kový komplex, který potřebujeme. Rozdělení  
a případné rozpuštění Čtyřlístku by význam-
ným způsobem negativně ovlivnilo psychické 

rozpoložení našich dětí (dá to obrovskou práci 
je mít v dobré psychické náladě), životy a práci 
rodičů…,“ popsali rodiče své obavy morav-
skoslezskému hejtmanovi a dalším krajským 
představitelům.

Hejtman Josef Bělica potvrdil, že probíhají 
intenzivní jednání o budoucnosti Čtyřlístku 
s cílem najít nejlepší řešení pro jeho klienty. 
Budova je zastaralá, plně bariérová, také se 
změnily zákony v sociální oblasti a je nutné 
rozhodnout tak, aby vše odpovídalo legislati-
vě. Se situací se osobně seznámil na pracovní 
schůzce s ředitelem zařízení a vedoucími od-

borů zdravotnictví, sociálních věcí a školství 
krajského úřadu. Výsledek tohoto jednání je 
jednoznačný – minimálně v příštím školním 
roce se pro klienty Čtyřlístku nic nezmění.

„Chci ubezpečit rodiče, že poskytování služeb 
dětského rehabilitačního stacionáře, odbor-
ných ambulancí i mateřské školy při zdravot-
nickém zařízení předpokládáme ve stávají-
cím režimu ještě minimálně ve školním roce 
2024/2025,“ potvrdil hejtman. 

Další informace přinese prázdninové vydání 
Hlásky. � (red)

Rekreační areál Městských sadů spolu 
s areálem Městského hřbitova dosta-
ly před letní sezónou vítané úpravy.  

V prvně jmenované oblasti se čtveřice do-
sluhujících informačních panelů dočkala po-
třebné rekonstrukce. Ta zahrnovala jak opra-
vu rámů a stříšek, tak instalaci zbrusu nových 
informačních panelů. V rámci akce také došlo 
k přesunutí čtvrté mapy z Kolofíkova nábřeží 
k víceúčelové hale. 

Panely vycházejí z jednotného grafického 
stylu použitého i na mapě u Stříbrného jeze-
ra. Panely neslouží jen pro orientaci, sportov-
ci si zde mohou připomenout pravidla cho-

vání na inline stezce či se nechat inspirovat 
navrženými běžeckými trasami. Součástí gra-
fiky jsou i QR kódy odkazující na nově vznika-
jící interaktivní běžeckou mapu. Do té budou 
běžci moci sami přispět svými oblíbenými 
trasami a inspirovat tak ostatní sportovce. 
Panel na Městském hřbitově je přímým po-
kračovatelem interaktivní aplikace Opavské 
hřbitovy, která je volně přístupná na mapo-
vém portálu města. Hlavním důvodem pro 
vytvoření panelu byl rostoucí zájem o historii 
největšího z opavských hřbitovů. Kromě de-
tailní mapy zde tak zájemci najdou spoustu 
zajímavých informací, ať už o architektuře, 
nebo hrobech opavských osobností. 

Aktuality
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K zakoupení na našem e-shopu zdravyzivot.com 
nebo v prodejnách Sezam v Opavě a v hypermarketech 

www.semix.cz
www.proplanetu.com

ŠETŘI NAŠI PLANETU
I SVOU PENĚŽENKU!

Bez éček I Na bázi klíčených luštěnin I Vysoký obsah bílkovin I Rychlá a jednoduchá příprava

www.semix.czK zakoupení na našem e-shopu zdravyzivot.com

Jedinečný produkt na trhu,
který nikde nenajdete

NOVÁ
UROLOGICKÁ 
AMBULANCE 
V OPAVĚ

•  Urologie MUDr.Miroslav Hájek s.r.o.
ordinační doba: středa a čtvrtek 7:30 - 12:30
smluvní pojištovny 111, 205, 211 a 213

739 827 723          www.urologiehajek.cz

•  Dětská urologie MUDr.Radim Skalka
ordinační doba: úterý a čtvrtek 16-19
smluvní pojištovny 111, 201, 205, 211 a 213

725 373 613

AMBULANCE UROLOGIE 
A DĚTSKÉ UROLOGIE
na adrese Sady svobody 448/4 Ordinace  

v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Ordinace  
v Opavě 
k prOnájmu nebO k prOdeji
(bývalá pOšta masarykOva třída)

Pro více info volejte:

+420 602 540 755

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
V. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – 5. 6., 19.00, 
kostel sv. Václava, koncert Hany Kotkové (housle) a Marka Kozáka (klavír)
V. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – BONUS –  
5. 6., 17.00, koncertní sál Knihovny Petra Bezruče, pocta opavským skladate-
lům – Arnošt Rychlý, Josef Schreiber, Václav Kálik, kapacita koncertu je omezena
OPAVA V POHYBU – 8. 6., 13.00, Městské sady a Městské koupaliště, sportov-
ní den pro děti i dospělé
VI. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – BONUS –  
12. 6., 18.00, koncertní sál minoritského kláštera, volný vstup pro předplatitele 
abonentních koncertů na zahajovací koncert festivalu Beethovenův Hradec
VI. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – 16. 6., 15.00, 
kostel sv. Václava, finále 59. ročníku festivalu Beethovenův Hradec

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
3. 6., 18.00 BASTARD – historické drama z první poloviny 18. století o vojen-
ském důstojníkovi, který se rozhodne všem a všemu navzdory zúrodnit ne-
hostinná vřesoviště středního Dánska. V hlavní roli nekonečně charismatický 
Mads Mikkelsen. (Dánsko, 2023, režie: Nikolaj Arcel)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
1. 6.	 19.00	 ČERNÁ KOMEDIE	 mimo – Č
2. 6.	 16.30	 POHÁDKOVÝ LES 	 mimo 
2. 6.	 19.00	 ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ	 mimo
5. 6.	 19.00	 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD	 mimo – Č
6. 6.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
7. 6.	 10.00	 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ	 školy + veř. – P
8. 6.	 18.00	 VĚC MAKROPULOS	 sk. 7 – Č
9. 6.	 17.00	 TANEČNÍ SETKÁNÍ	 mimo
10. 6.	 17.00	 TANEČNÍ SETKÁNÍ	 mimo
11. 6.	 10.00	 BROUČCI	 školy + veř. – P
12. 6.	 19.00	 VĚC MAKROPULOS	 sk. Č – Č
13. 6.	 10.00	 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ	 školy + veř. – P
14. 6.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
15. 6.	 10.00	 NOC V BENÁTKÁCH 	 sk. D – OP
16. 6.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH 	 sk. P – OP
17. 6.	 19.00	 MEDEA	 mimo
18. 6.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 sk. 1 – OP
19. 6.	 19.00	 KÁŤA KABANOVÁ	 sk. 2 – O
20. 6.	 19.00	 VĚC MAKROPULOS	 sk. 6 + 9 – Č
21. 6.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
22. 6.	 10.00	 VE SMYČCE 	 mimo – Č
22. 6.	 19.00	 VE SMYČCE	 mimo – Č
23. 6.	 10.00	 MATINÉ S JITKOU ČECHOVOU	 mimo
24. 6.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
24. 6.	 18.00	 STARCI NA CHMELU ANEB JMÉNO DÍVKY HANY	 mimo
25. 6.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 sk. 5 – OP
26. 6.	 10.00	 BABIČKA DRSŇAČKA	 školy + veř. – Č
27. 6.	 10.00	 BROUČCI	 školy + veř. – P
27. 6.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 sk. O – OP
28. 6.	 18.00	 ZA ZVUKŮ HUDBY	 mimo – M
29. 6.	 10.00	 ZA OPONOU	 mimo – Č
29. 6.	 18.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 sk. 7 – OP
Č = činohra, O = opera, OP = operet, M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, komentované 
prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefonické rezervaci a domlu-
vě na tel.: 730 187 941
POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH MĚST ČES-
KÉ REPUBLIKY – do 22. 9., expozice Cesta města, výstava
KRAJINY – KATEŘINA SKALÍKOVÁ – do 30. 6., Galerie Eisler, výstava fotografií
SLAVÍME DEN DĚTÍ – 1. a 2. 6., Obecní dům a Dům umění, po celý víkend 
vstup zdarma
ZTRACENÝ PŘÍPAD A DOBRÝ POKUS – 1. 6., 20.00, Klub Art, koncert
OSOBNOSTI ČESKÉ ARCHITEKTURY – JAN BLAŽEJ SANTINI-AICHEL – 6. 6., 
18.00, Klub Art, V. přednáška historika umění Martina Pavlíčka
KYTAROVÝ KONCERT STUDENTŮ KONZERVATOŘE – 6. 6., 20.00, Sál purk-
mistrů, vystoupí studentky Církevní konzervatoře Německého řádu

BEATS for LOVE ON THE ROAD – 8. 6., 21.00, Klub Art, zahrají DJ’s Kmin, 
Martin Streed, Lucash
GENERAČNÍ ODSTUP – JAN SAMEK – od 9. 6., foyer Kavárny Obecního 
domu, výstava
VĚDECKÝ KABARET – 11. 6., 18.00, Klub Art, hudební, pěvecké a taneční 
vystoupení
JARO S ERASMEM ANEB SE SLEZSKÝM GYMNÁZIEM DO SVĚTA – 12. 6., 
16.30, Klub Art, Středeční přednášky se Slezským gymnáziem
OLDIES TANČÍRNA – DJ LUKÁŠ GEBEŠ – 14. 6., 21.00, Klub Art
(S)VÍTÁNÍ LÉTA – 15. 6., 19.00, Klub Art, divadelní představení
NUTRIČNÍ PORADNA: SPRÁVNÁ VÝŽIVA V PREVENCI CIVILIZAČNÍCH 
CHOROB – 19. 6., 17.00, Klub Art, Přednášky SNO pro veřejnost
OTEVÍRÁNÍ LÉTA S KOPYTEM – 28. 6., 19.00, terasa Obecního domu, folkový 
koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
GENIUS LOCI OPAVY – VÝTVARK SLAVÍ! – do 2. 6., Dům umění, výstava
MATĚJ FRANK – 13. 6., 17.00, Dům umění, vernisáž výstavy
HANS PETER KUHN: NEVYMEZENÁ KRAJINA IV – 13. 6., 19.00, Dům umění, 
vernisáž výstavy
MÍŠA NOVÁ – 13. 6., 17.00, Dům umění, vernisáž výstavy
BEETHOVENŮV HRADEC – 16. 6., 15.00, kostel sv. Václava, finálový koncert 
za dorovodu Janáčkovy filharmonie Ostrava
FESTIVAL SLUNOVRAT – 20.–22. 6., kostel sv. Václava, multižánrový festival, 
více na www.festivalslunovrat.cz
JANÁČKOVA FILHARMONIE V OPAVĚ – 24. 6., 19.00, kostel sv. Václava, abo-
nentní koncert, více na www.jfo.cz
KYTAROVÝ KONCERT – PAVEL MAREK, JIŘÍ MECA, ALENA MECOVÁ –  
26. 6., 19.00, kaple sv. Dominika, koncert

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
KOSTEL SV. HEDVIKY – 1. 6., 15.00, sraz před kostelem, komentovaná prohlídka
ŽIDOVSKOU OPAVOU – 2. 6., 15.00, sraz u pomníku zničené synagogy, 
komentovaná prohlídka, zapůjčení tištěného obrazového průvodce oproti 
vratné kauci 300 Kč
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 4. 6., 17.00, sraz před kos-
telem, komentovaná prohlídka
JAROMÍR 99 – ÚTRŽKY SNŮ – 6. 6. – 25. 6., arkády, výstava digitálních kre-
seb a skic
PO STOPÁCH MLÝNSKÉHO NÁHONU – 9. 6., 15.00, Městské sady, sraz  
u městského splavu – městské vodárny, komentovaná prohlídka
KOSTEL SVATÉHO PETRA A PAVLA SE HŘBITOVEM – 11. 6., 17.00, sraz  
u vstupu do kostela, komentovaná prohlídka
ZMIZELÁ OPAVA – 15. 6., 15.00, sraz před Obecním domem, komentovaná 
prohlídka, zapůjčení tištěného obrazového průvodce oproti vratné kauci 500 Kč
APPEA AND FRIENDS – 15. 6., 17.00, arkády, house music event.
ŽIDOVSKOU OPAVOU – 19. 6., 17.00, sraz u pomníku zničené synagogy, 
komentovaná prohlídka, zapůjčení tištěného obrazového průvodce oproti 
vratné kauci 300 Kč
KOMIKS OPAVIAE / 800 LET OPAVY V KRESBÁCH STUDENTŮ A STUDEN-
TEK ZUŠ – od 27. 6., arkády, výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 7. 6.
DŮM UMĚNÍ – 17.00–22.00, 17.45 Bakchus, 18.30 módní přehlídka, 20.00 
módní přehlídka, 20.30 vyhodnocení questingu a odměny pro všechny 
zúčastněné + ocenění tří vylosovaných, 20.45 Bakchus
ŠVÉDSKÁ KAPLE – 17.00–20.45, 17.00 komentovaná prohlídka, 18.00 vy-
stoupení Sboru Slezské univerzity, 20.00 komentovaná prohlídka
OBECNÍ DŮM – 17.00–22.00, promítání filmu Na útěku – příběh rodiny 
Weinstein

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

OPAVA JUBILEJNÍ (S malíři po opavských zákoutích, Osobnosti známé a ne-
známé, Městské muzeum) – do 3. 11., výstava
MOTÝLI, KVĚTINY A ČTVERCE – výstava současných polských umělkyň 
SPOLEČNÝMI SILAMI – HABSBURKOVÉ A ZEMSKÉ HLAVNÍ MĚSTO OPA-
VA – od 3. 5. do 29. 9., výstava
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-
vě – exteriérová výstava
PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – Pozapomenuté příběhy ze Slezska a se-
verní Moravy – exteriérová výstava
POKLADY MĚSTSKÉHO MUZEA – 1. 6., 14.00, komentovaná prohlídka
S MALÍŘI PO OPAVSKÝCH ZÁKOUTÍCH – 8. 6., 14.00, komentovaná prohlídka
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 7. 6., 17.00–22.00, vstup do výstavní budovy 
zdarma
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PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
OPAVA JUBILEJNÍ: SRDCE A DOMOV – výstava o literárních tradicích a sou-
časnosti Opavska
UVEDENÍ BÁSNICKÉHO EP ROMANA POLÁCHA STUPEŇ 8 – 13. 6., 17.00, 
literární večer
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 7. 6., 17.00–22.00, vstup expozice zdarma

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK 2. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ
OPAVA VÁLEČNÁ – Opava a Opavsko za II. světové války, výstava
NETRUCHLETE PRO MNE – výstava o justiční vraždě generála Heliodora Píky
VÁLEČNÝ ROK 1944 – výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 7. 6., 17.00–22.00, vstup zdarma

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD – 8. a 9. 6., vstup do arboreta zdarma

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

POVÍDÁNÍ O TRPASLÍČCÍCH – do 7. 6., výstava ilustrací Lenky Dobešové ke 
stejnojmenné knize Jarmily Haškové Sitarové
AKVARELOVÁ MALBA – VĚRA KARASOVÁ – do 28. 6., výstava obrázků na 
dospělém oddělení
SETKÁNÍ V SERIGRAFIÍCH VLADIMÍRA PRECLÍKA A ZDENY FIBICHOVÉ – 
od 10. 6., výstava
VÝTVARNÉ DÍLNY – PESTROBAREVNÍ PAPÍROVÍ MOTÝLCI – 1. 6. – 28. 6., 
oddělení pro děti a mládež
DEN DĚTÍ – 1. 6., 14.00–18.00, dětské oddělení knihovny, výtvarné dílny, hrací 
zóna, úniková hra
BRAIN & BREAKFAST – DALŠÍ INSPIRATIVNÍ SNÍDANĚ V KNIHOVNĚ – 20. 6., 
8.30, multimediální studovna, téma bude upřesněno na vývěskách, webu a so-
ciálních sítích

POBOČKA KATEŘINKY
„LIDI“ – od 2. 5., výstava studentských kreseb studentů 2. ročníku SŠPU Opava
KLUB MAMINEK – 12. 6., 10.00, park Křížkovského sady v Opavě, téma: se 
zvířátky do parku
BRAIN & BREAKFAST – 20. 6., 8.30, téma bude upřesněno na vývěskách, 
webu a sociálních sítích

POBOČKA KYLEŠOVICE
KVĚTOMLUVA – od 2. 5., klauzurní práce žáků prvního ročníku oboru grafic-
ký design SŠPU Opava
VÝTVARNÉ DÍLNY – PESTROBAREVNÍ PAPÍROVÍ MOTÝLCI – 1. 6. – 28. 6., 
oddělení pro děti a mládež
BRAIN & BREAKFAST – 20. 6., 8.30, téma bude upřesněno na vývěskách, 
webu a sociálních sítích

SLEZSKÁ UNIVERZITA UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
5. 6., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), SUPER MASIVNÍ 
ČERNÉ DÍRY: ODHALENÍ NEVIDITELNÉHO (22 min.)
12. 6., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), ODVRÁCENÁ 
STRANA SVĚTLA (22 min.)
19. 6., 17.00 POVÍDÁNÍ O MNOHOBAREVNOSTI VESMÍRU – PŘEDNÁŠKA 
TOMÁŠE GRÁFA (45 min. a diskuze)
26. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), VYCHÁZEJÍCÍ HVĚZDA 
(24 min.)

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v ob-
jektu vedle KUPE), Kurtnafurt (expozice Kurta Gebauera), Tomáš Pospěch: 
Šumperák (konec výstavy 24. 6.) Mistři volantu: Ladislav Galgonek (foto-
grafie, začátek výstavy 27. 6.), Opuštěné domy jako plátna minulosti (diecé-
zní a technologické muzeum na Rybím trhu) – výstava studentů VUT (od  
7. 6., v 15.30 vernisáž)
KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Královská opera: Carmen  
(4. 6., 17.00), Noční klid (5. 6.), Perugino – věčná renesance (11. 6.), Ma-
ryša (12. 6., 16.30, bio senior), Jedna noc (12. 6.), Všichni lidé budou bratři  
(18. 6.), Za hranicí mysli (19. 6.), Kos v ostružiní (25. 6.), Starý dub (26. 6., 
16.30, bio senior), Máme prachy (26. 6.)
AKCE: 800 let Opavy: architektura a společnost: přednáška profesora 
Pavla Šopáka (6. 6., 18.00), Mexiko – cestovatelská přednáška (13. 6., 
18.00), FestFest – hudebně výtvarný festival dětí (14. 6., 17.00), Jubilanti – 
Jan Hanousek (40) (22. 6., 17.00), Debata s Tomášem Petrečkem autorem 
filmu Za hranicí mysli (19. 6, po projekci filmu)  
HUDBA: „… Tvůj věčně Bedřich“ – V. Javorský a J. Čechová (Smetana 

200) (23. 6., 17.00), Vanesa Harbek (24. 5., 19.00), Paul Batto (27. 6., 19.00), 
Zpívání pro nepěvce (28. 6.,18.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
2. 6., 10.00 PTÁK OHNIVÁK A LYŠKA RYŠKA – OPAL, pro děti od 4 let
9. 6. ŠTĚKACÍ NEDĚLE – pohádkové dopoledne „štěkacích“ souborů, 9.00 
Otesánek (DDS Štěkáček), 10.00 Čaroděj ze země Oz (DS Štěk), 11.30 Zla-
tohlava (DS Štěk)
16. 6., 9.00–13.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ ANEB UKONČENÍ DIVADELNÍ SEZÓNY 
– zahrada u Loutkového divadla
16. 6., 10.00 CIRKUS PLNÝ LOUTEK – Divadlo Emilion, pro děti od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609
1. 6., 14.00–18.00 RETROHRANÍ – Zahrada u minoritského kláštera, zábavné 
odpoledne v rámci oslav dne dětí
2., 9., 16., a 23. 6., 9.00.12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
6. 6., 15.00 VÍTÁNÍ LÉTA – zahrada SVČ Jaselská 4, zábavné odpoledne pro 
děti ze zájmových útvarů Střediska volného času a jejich rodiče
9. 6. a 10. 6., 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – Slezské divadlo Opava, vystoupení 
tanečního souboru Puls
15. 6. ENERGYLANDIA – autobusový výlet pro děti od 10 let a rodiče s dětmi, 
pro více informací kontaktujte pavlina.tomanova@svcopava.cz, tel.: 604 515 487

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava
POHÁDKOVÝ LES A ČARODĚJ ZE ZEMĚ OZ – 2. 6., 16.30 a 19.00, Slezské 
divadlo Opava, taneční představení
FESTIVAL LITERÁRNĚ-DRAMATICKÉHO OBORU – 6.–28. 6., Dvořákovy sady
ABSOLVENTSKÝ KONCERT II – 5. 6., 17.00, Nádražní okruh
KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ ZUŠ OPAVA S JEŘABINKOU – 7. 6., 16.00  
a 18.00, Minorit, Jeřabinka vystoupí pouze v 18.00
KONCERT SMYČCOVÉHO ODDĚLENÍ K VÝROČÍ ŠKOLY – 10. 6., 17.00, Minorit
VIVAT MUSICA! – 11. 6., 11.00, Minorit, koncert nejúspěšnějších žáků ZUŠ 
Moravskoslezského kraje
ZAHAJOVACÍ KONCERT BEETHOVENOVA HRADCE – 12. 6., 18.00, Minorit
BEETHOVENŮV HRADEC – 13.–14. 6., 9.00–19.00, 1. a 2. kolo Mezinárodní 
interpretační soutěže Beethovenův Hradec
FINÁLE MEZINÁRODNÍ INTERPRETAČNÍ SOUTĚŽE BEETHOVENŮV HRA-
DEC – 16. 6., 15.00, kostel sv. Václava

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: +420 737 286 726
DEN OTCŮ – 16. 6.
ČERVNOVÝ VĚDOMOSTNÍ KVÍZ POD HVĚZDAMI – 19. 6., 18.00
SWINGOVÁ TANČÍRNA NA TERACE – 26. 6., 19.00
ZAHÁJENÍ LÉTA S GRILOVÁNÍM A PIKNIKEM – 28. 6., 17.00

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
PEČEME TVOŘIVÉ SUŠENKY – 3., 10., 17. a 24. 6., 16.00, KC Opava, Provaz-
nická 5
SWAP – 4., 11., 18. a 25. 6., 11.00–17.00, KC Opava, Provaznická 5
KALEIDOSKOP FAKTŮ – 6., 13., 20. a 27. 6., 17.00, KC Opava, Provaznická 5
CO SE DĚJE S KLIMATEM – 7., 14., 21. a 28. 6., 17.00, KC Opava, Provaznická 5
SEZNÁMENÍ S PROJEKTEM CREATIVE SOCIETY – 7., 14., 21. a 28. 6., 19.00, 
KC Opava, Provaznická 5
IX. ABONENTNÍ KONCERT – ČTVRTRECITÁL STUDENTŮ 5. ROČNÍKU KON-
ZTERVATOŘE – 20. 6., 18.00, aula Církevní konzervatoře Německého řádu
HANS PETER KUHN: CYCLES / CYKLY – do 20. 6., Galerie Cella
PETER ABLINGER: NICHT WIR /NE MY – vernisáž výstavy 28. 6., 17.00, Gale-
rie Cella, více na www.bludnykamen.cz 
HRANICE NORMALITY – CO TO ZNAMENÁ BÝT NORMÁLNÍ A O DUŠEV-
NÍM ZDRAVÍ – 26. 6., 16.00, Psychiatrická nemocnice Opava, přednáška Mar-
tina Fojtíčka

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Kalendář akcíKulturní kalendář



26

HLÁSKA 06/2024

Pěstounství je založeno na lásce

Snad každý z nás zná ve svém okolí ně-
koho, kdo se stal náhradním rodičem.  
I přesto zůstává mnoho dětí, pro kte-

ré se stále hledá nový domov. Jsou to děti 
opuštěné, o které se rodiče nechtějí, neumějí 
nebo nemohou postarat. Většinou se nachá-
zí v dětských domovech nebo v lepším přípa-
dě v pěstounské péči na přechodnou dobu.  
V zájmu každého dítěte je vyrůstat v rodin-
ném prostředí a pěstounská péče je pro tyto 
děti nejlepším řešením, protože je obdobou 
života v přirozené rodině. Pěstounů však roz-
hodně není tolik, kolik by jich bylo potřeba. 

Ač je pěstounská péče velmi pozitivní fe-
nomén, stále o něm panuje řada mýtů, po-
lopravd a nepravd, které možná právě vás 
odrazují. Je to druh státem garantované  
a kontrolované formy náhradní rodinné 
péče. Pěstounům je zajištěna odborná po-
moc, podpora, dostatečné hmotné zabezpe-
čení. Stát se ale pěstounem není úplně jed-
noduchý proces. Když už se ale rozhodnete, 
nebudete na to sami. „Nejdůležitější v procesu 
rozhodování je uvědomění si, zda to zvládnu. 
Není lehká péče o vlastní, natož o svěřené cizí 
dítě… Svoji energii mu budete dávat 24 hodin 
denně, 365 dnů v roce. Je nutné do úvah zapo-
jit partnera, děti i širší rodinu. Dítě nemusí být 
z vašeho těsta, vyšlo z jiných rodičů, může se 
chovat pro vás divně či problémově a vy mu 
nemusíte vždy rozumět,“ seznamuje nás s prv-

ním krokem Helena Kozáková, vedoucí od-
boru sociálních věcí opavského magistrátu, 
a dodává: „Otázek, na které si musíte předem 
upřímně odpovědět, je samozřejmě mnohem 
víc. Doporučujeme také přijít a podívat se na 
některou z pěstounských akcí a poptat se na 
praktické věci, které vám weby zprostředkovat 
nedokáží. Odborně i lidsky poskytneme po-
radenství přímo na našem úřadě na oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí.“ 

Pokud se rozhodnete k podání žádosti  
o zařazení do evidence žadatelů o náhradní 
rodinnou péči, čeká vás posouzení bezúhon-
nosti, zdravotního stavu a sociálního zázemí. 
Následuje fáze psychologické přípravy, která 
probíhá na pobočkách Centra psychologic-
ké pomoci. Příprava se skládá z individuál-
ních pohovorů, skupinových setkání i prak-
tických nácviků. Po zařazení do evidence 
pěstounů se můžete těšit na konkrétní dítě  
a seznamování může začít. 

Náhradním rodinám zajišťují podporu a po-
moc pracovníci sociálně-právní ochrany dětí 
a doprovázející organizace pěstounů.  

Podporu pěstounské péče v různých jejích 
formách si dala za cíl kampaň „Dejme dětem 
rodinu“, do které se zapojilo i město Opava. 
„Na Opavsku máme v pěstounské péči celkem 
150 dětí, z čehož je 101 dětí svěřeno do pěs-

tounské péče příbuzným, nejčastěji prarodi-
čům. Dalších čtrnáct dětí žije v tzv. svěřenectví,“ 
konstatuje aktuální stav náměstek primátora 
Michal Kokošek a dodává: „Všichni pěstouni si 
zaslouží naše uznání a poděkování za oběta-
vou a náročnou činnost, která má pozitivní vliv 
na celou společnost.“

Láska a porozumění jsou to nejcennější, co 
můžete dětem poskytnout. Být pěstounem 
znamená darovat dítěti stabilní domov  
a harmonické prostředí. Ať už jste manželé, 
jednotlivci, nebo nesezdaný pár, máte vlastní 
děti či ne, důležité je láskyplné srdce a ote-
vřená náruč. Hluboký a dlouhodobý vztah, 
který společně vybudujete, pomůže dětem 
vyrůst ve šťastné dospělé. 

A nikdy na to nebudete sami. Vše důležité  
a potřebné najdete také na webu www.dej-
medetemrodinu.cz. � (red)

Krátce

Mladí zdravotníci se sejdou v Opavě
Regionální kolo soutěže mladých zdravotní-
ků se uskuteční 8. 6. ve Víceúčelové sportov-
ní hale v Městských sadech pod záštitou pri-
mátora Tomáše Navrátila. Jeho pořadatelem 
je Oblastní spolek Českého červeného kříže  
v Opavě. Soutěžní stanoviště budou rozmís-
těna na různých místech Městských sadů  
a své znalosti a dovednosti si prověří žáci zá-
kladních škol a víceletých gymnázií Morav-
skoslezského a Olomouckého kraje.	 (mak)

Den prevence v UniPointu 
Univerzitní centrum UniPoint v OC Breda 
bude 27. 6. hostit Den prevence, který pro 
veřejnost již řadu let připravuje Fakulta veřej-
ných politik Slezské univerzity. Smyslem akce 
je zvýšit povědomí o důležitosti prevence, je-
jíž podceňování může mít bohužel nedozír-
né následky. A to nejen v oblasti zdraví, ale  
i v dalších sférách života. Studenti a pedago-
gové Ústavu nelékařských zdravotnických 

studií (ÚNZS) připravili na deseti stanoviš-
tích program, který je zaměřen na edukaci  
v oblasti dentální hygieny. Připraveno je také 
testování na HIV, syfilis či hepatitidu typu C. 
Ústav pedagogických a psychologických věd 
se svými aktivitami bude věnovat především 
dětem. Přichystány má hry sloužící jako ná-
stroj pro zvládání stresu a ukázky tvořivé 
práce s umělou inteligencí a Ústav speciální 
pedagogiky se zaměří na praktické ukázky 
preventivních logopedických cvičení pro 
děti a aktivity na rozvoj smyslové percepce, 
které pomáhají zvýšit školní úspěšnost žáků. 
Den prevence se koná v UniPointu 2x ročně 
za finanční podpory města Opavy.	 (red)

Charita nabízí psychologické poradenství 
V Občanské poradně Charity Opava je nově 
k dispozici v pondělí a středu v odpoledních 
hodinách také psychologické poradenství. 
Psycholog Daniel Novák se specializuje 
především na problémy spojené s depresí  

a úzkostnými stavy, jako jsou fobie, panická 
porucha, sociální úzkost a další. Služby psy-
chologa jsou dostupné výhradně na objed-
návku, kterou je možno učinit na telefonních 
číslech poradny 553 616 437 nebo 731 316 
552, popřípadě e-mailem obcanskaporad-
na@charitaopava.cz. Konzultace jsou posky-
továny anonymně a zdarma na adrese Ob-
čanské poradny Kylešovská 10 v Opavě. (red)

Cena Olgy Havlové do Opavy nezamíří
Moc nechybělo, aby letošní Cena Olgy Havlo-
vé 2024, udělovaná Výborem dobré vůle – Na-
dace Olgy Havlové, zamířila do Opavy. Mezi 
nejužšími finalisty byl totiž také Pavel Carbol, 
předseda organizace Opavskem bez bariér, 
který si pozornost nadace zasloužil nejen po-
zoruhodným životním příběhem, ale hlavně 
svým osobním nasazením ve prospěch dru-
hých. Nadace sice nakonec cenu přisoudila 
jinému nominovanému, ale ocenění může do 
Opavy zamířit třeba už za rok.	 (mak)

Sociální službySociální služby a zdravotnictvíSociální služby a zdravotnictví
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Foto: SNO

Elektronickou aukci sochy Světlonoše  
z druhé poloviny 18. století chys-
tá pro mobilní hospic Pokojný pří-

stav festival Slunovrat. Přibližně jeden  
a půl metru vysokou sochu zakoupila před 
zhruba dvaceti lety v galerii u Karlova mos-
tu v Praze paní Silvie, která si přeje zůstat 
v anonymitě. „Socha dlouho zdobila halu  
v našem domě, ale po přestěhování do men-
šího bytu už pro ni místo nemáme, a tak jsem 
ji nabídla festivalu třeba k filantropickému 
využití,“ vysvětluje majitelka, která patří 
mezi fanoušky Slunovratu.

„Aukce odstartuje prvním dnem 11. ročníku 
Slunovratu 20. června a uzavřena bude 5. čer-
vence na svátek Cyrila a Metoděje,“ informoval 
za organizátory aukce Václav Müler s tím, 
že akce je dalším propojením mezi organi-

zátory festivalu, jeho návštěvníky, partnery  
i účinkujícími.

Podle historiků ze Slezského zemského mu-
zea je Světlonoš profesionální práce z dru-
hé poloviny 18. století, nejspíše kolem roku 
1780. Restaurátor Martin Polášek jeho stav 
ohodnotil jako dobrý a nedoporučil restau-
rování, ale pouze konzervaci. 

Dražená socha bude po celou dobu koná-
ní Slunovratu k vidění v Historické výstavní 
budově Slezského zemského muzea. Adre-
sa, kde je možno překonat vyvolávací cenu 
dvacet tisíc korun, bude zveřejněna na so-
ciálních sítích Slunovratu, Charity Opava  
a partnerského Slezského zemského muzea. 

Mobilní hospic Pokojný přístav slouží již se-

d m -
n á c t 
let lidem 
z Opavy 
a okolí  
a poslední 
roky doprovodí 
v domácím pro-
středí na posled-
ní cestě ročně až 
dvě stě třicet lidí. 
Vybrané finance po-
slouží na nákup infuzní 
terapie a injekčních 
léků, které neproplácí 
zdravotní pojišťovny.  (red)

Domov Bílá Opava má sto dvacet let

Urologie SNO má novou endoskopickou věž

Domov Bílá Opava, jedno z nejdéle 
sloužících sociálních zařízení na úze-
mí kraje, oslaví své 120. narozeniny.  

V pátek 21. června se bude na zahradě do-
mova v ul. Rybářská 27 konat slavnost s pes-
trým kulturním programem a dnem otevře-
ných dveří. „Představí se nejen děti z místních 
škol, ale také například senioři bydlící přímo  
v domově, hudební orchestr i sólisté. Zlatým 
hřebem večera bude minirecitál zpěvačky Bar-
bary a samozřejmě naše hosty uctíme boha-
tým občerstvením,“ nastínil program ředitel 
Domova Bílá Opava Michal Jiráska.

Domov vznikl v roce 1904 jako městský 
zaopatřovací dům pro 100 lidí s vlastním 
malým hospodářstvím  
a zeleninovou zahradou. 
Po celou svou historii byl 
a je používán pro sociální 
účely, po II. světové válce 
zde pečovaly řádové sestry 
nejprve o 45, později až 220 
klientů. Pouze v 50. letech 
byla část budovy používá-
na jako internát střední školy. Od 70. let byl 
jeho provozovatelem Okresní úřad Opava, 

dnes patří pod Moravskoslezský kraj. Domov 
si prošel několika většími rekonstrukcemi, 

poslední se uskutečnila  
v letech 2019–2021, kdy 
byla úpravou podkroví roz-
šířena kapacita na stávají-
cích 108 lůžek. Současná 
celková kapacita Domova 
Bílá Opava včetně druhé 
budovy v ulici Rooseveltova 
tak činí 149 míst a aktuálně 

nabízí sociální služby domova pro seniory  
a domova se zvláštním režimem.	 (red)

Na urologickém endoskopickém 
operačním sále Slezské nemocnice 
využívají operatéři novou endosko-

pickou věž. Věž přináší výrazné zlepšení kva-
lity endoskopického obrazu, což operatérům 
umožňuje provádět výkon s ještě větší přes-
ností a menší únavou. Dalším jejím poziti-
vem je jednoduchá obsluha pro personál na 
zákrokovém sále. „Představuje nejnovější typ 
zobrazovací techniky a techniky elektrokoa-
gulace, zajišťuje efektivněji stavění krvácení při 
operacích prostaty a močového měchýře, kte-
rých se ve Slezské nemocnici provádí na čtyři 
stovky ročně,“ zdůraznila tisková mluvčí ne-
mocnice Kamila Bindrová, na kterou navázal 
primář urologického oddělení Roman Sta-

něk: „Vnímám výrazně výhodu ve větším ob-
razu, možnostech lepšího nastavení obrazovky 
vůči operatérovi, tedy zlepšení ergonometrie 
práce, což je důležité pro kvalitu operace.” 

Obměnou stávajícího zdravotnického pří-
strojového vybavení za nové, modernější 
podle schváleného investičního plánu, SNO 
neustále zvyšuje kvalitu poskytované péče, 
což je její prvořadý cíl. 

Pořízení endoskopické věže stálo 2,6 milionu 
korun, dva miliony korun poskytl jako dota-
ci Moravskoslezský kraj a zbylou část ve výši 
šest set tisíc korun zaplatila nemocnice ze 
svého.	 (red)

Světlonoš přinese peníze pro Pokojný přístav

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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AČ ČOK

BOY B.

EVA, ŘEK, DÁK

KILO BORCE

KLEN BUDE

KROP !

NÁŠ TEP

NESE KČ

SÁLAT

TAK PUSA

T A P O

E P

P Š K

K P H

Š O

L E A

L K E

P Š

K T O Š

Pomůcka:

Elektroda Malý Adam Asijský 
nájezdník Napadení Fáze Měsíce Unavená Kokosová 

vlákna
Částečný  

výlov
Dětský  

pozdrav Ta i ona Pražský 
železář Skvěle Liberecký 

podnik

Obec u Říčan 
(okr. Praha – 

východ)

Aksu, xy,
boules

Tyran Zákop
Jedovatá 

žlutokvětá 
rostlina

Ode dne 
vydání

Uhličitan 
sodný Opuchlina

Lehký beton Vak

1. DÍL
TAJENKY

2. DÍL
TAJENKY

Žvást

Omakání
Karetní hra Matčina sestra

Poháněný 
parou Těžký kov

Německý  
určitý člen

Polovina Právo 
odporu

Ledvina 
(anatom.)Franc. hra 

(hod koulemi 
na cíl) Nezvětšovat se Býv. palestin.

politik

Slovensky 
„jestliže“

Jižní ovoce Kobka Dvě mate- 
matické 

neznáméÚkaz při 
bouřce V tenise 6:0

Vůně

Jméno 
čmeláka  

z večerníčku

Legendární 
švédský 
tenista

Inic. herce 
Kohouta

Nízký 
nákladní vůz

Slitina Al+Fe Nicka
Zešikmení Tak (kniž.)

Turecká řeka

Býv. čes. 
krasobruslař 

(Miloslav)

Kazit Mohutný 
ještěrMetropolit. 

symfon. 
orchestr

Polovina 
kmitu

3. DÍL
TAJENKY

Francouz. 
spisovatel 

(1848–1911)

Sací ústrojí 
hmyzu

Přítel 
Amise

Barokní 
komplex  

(okr. Trutnov)

Pevnina 
obklopená 

vodou

Otec 
(nářeč.)

Červnová křížovka
Dětský den. Petr byl se svou desetiletou dcerou Natálkou na dětském dni. Dívce se tam moc líbilo, byla vytížena různými zajímavostmi a soutěžemi, takže otec měl dost 
času si dát pivo. Protože dcera je dost zvídavá, nechal si pivo čepovat do kelímku pro nealko nápoje. Nebylo mu to ale nic platné. Natálka hned po příchodu domů hlásila 
mamince: (dokončení v tajence křížovky).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají hrnek na kávu s logem oslav. 
Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-
vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc keramický 
věšák ve tvaru Hlásky. Své odpovědi zasílejte do 12. června, a to buď 
na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je 
můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka májové křížovky zní: 
podnikatel a politik Heinrich Janotta. (Z důvodu chyby bylo uznáno, 
i když jste zaslali Janetta.) Řešení sudoku je: 375418926 = Fran Směja. 
Přesmyčky – Obrana lidu, Mladá fronta, Učitelské noviny, Lidové novi-
ny, Literární noviny, Rudé právo, Pionýrské noviny, Blesk, Hospodářské 
noviny, Sport. Lékárničku s logem Opavy si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Ludmila Niklová, Petra Odehnalová a Milena Nováková. 
Keramický věšák ve tvaru Hlásky navíc získává Zdenka Zvardoňová. 

Přesmyčky
Zelenina. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset druhů listové, luskové, 
cibulové a košťálové zeleniny. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Hláskové sudoku s tajenkou
Vodní tok regionu. Jedním z menších vodních toků, který protíná 
náš okres od jihu k severu, je (tajenka sudoku). Pramení v Komárov-
ských Chaloupkách a je pravostranným přítokem Opavy. Do sudoku 
doplňujeme místo číslic devět různých hlásek. Dvanáctipísmennou 
tajenku nalezneme na dvou podbarvených diagonálních úsecích.

Zábava
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Opava Opava Opava

Foto CH 
24143

Foto CH 
24059 Foto BT 24042

Zahrada s chatkou Chata se zahradou Byt 3+kk s dvojgaráží
1.300.000 Kč 2.240.000 Kč 6.100.000 Kč

Opava Košetice Malá Morávka

Foto RD 
24001

Foto RD 
24144

Foto CH 
24134

RD 4+kk s komerčním prostorem RD 5+1 Rodinný penzión
4.950.000 Kč 4.100.000 Kč 9.500.000 Kč

Opava Podvihov Vítkov

Foto RD 24146 Foto RD 24094 Foto RD 
24180

RD  3+1 a 2+1 Novostavba RD 4+kk RD 4+kk
Cena v RK 10.300.000 Kč 4.500.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v ulici Partyzánská 1521/7, Opava.

*Akce platí na nákup volně prodejného sortimentu značky AGmed. 

Na pobočce teď vracíme  
25 % úroků 
 � Za první rok řádného splácení  
získáte část úroků zpět

 � Flexibilní půjčka až 250 000 Kč 

Ilustrativní výpočet dle zákona pro revolvingový úvěr: Výše úvěru 80 000 Kč, roční 
úroková sazba 15,9 %, RPSN 17,1 %, celkem zaplatíte 86 890 Kč. Jednotlivé po sobě jdoucí 
měsíční splátky: 7 727 Kč, 7 638 Kč, 7 550 Kč, 7 462 Kč, 7 373 Kč, 7 285 Kč, 7 197 Kč, 7 108 Kč, 
7 020 Kč, 6 932 Kč, 6 843 Kč a 6 755 Kč. Více na homecredit.cz. Nabídkou nevzniká nárok 
na poskytnutí úvěru. Poskytovatelem je Home Credit a.s. Nabídka platí do 31. 8. 2024. 
Kompletní podmínky najdete na pobočce/na www.homecredit.cz/bonus.

Navštivte nás 

v OC Breda 

&Weinstein  

nebo volejte  

542 100 802

Inzerce
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Foto: archiv Drahomíra Streita

Foto: archiv ZŠ TP Dostojevského

Přijďte nahlédnout do školních jídelen

Školáci pečovali o duševní zdraví

Film do USA, filmaři za prezidentem

Zařízení školního stravování si na konec 
tohoto školního roku a v rámci výročí 
20 let organizace připravilo pro širo-

kou veřejnost zajímavou akci – Den otevře-
ných dveří v opavských školních jídelnách. 
Ten proběhne v sobotu 8. června a jídelny 
budou otevřené od 8.30 hodin ráno až do 
odpoledne. Připravený je také zajímavý pro-
gram.

Pokud chcete pouze nahlédnout do zákulisí 
vaření školních obědů, od 8.30 do 11 hodin 
si můžete zdarma prohlédnout jídelny a ku-
chyně v ŠJ Mařádkova, ŠJ Edvarda Beneše, 
ŠJ U Hřiště, ŠJ Šrámkova 4 a 6, ŠJ Englišova. 
Od 13 do 16 hodin pak bude zpřístupněna 
budova jídelny a zahrada ŠJ Otická, kam už 
budete potřebovat vstupenku. Tu si můžete 
zakoupit v předprodeji na pokladnách škol-

ních jídelen do konce května. Vstupenka je 
slosovatelná do tomboly a v její ceně je také 
ochutnávka nabízených pokrmů a nápojů. 

V rámci zábavného odpoledne v ŠJ Otic-
ká bude pro děti připravený skákací hrad, 
zmrzlina, opékání špekáčků, videoprojekce, 
ochutnávka školních jídel a další zábavný 
program.	 (ank)

Na základní škole pro tělesně postižené 
na ulici Dostojevského po celý školní 
rok probíhal zážitkový projekt, který 

ve škole rozvíjel prevenci rizikových proje-
vů chování. Součástí programu byla také 
podpora duševního zdraví. Projekt vznikl ve 
spolupráci s organizací Hope4kids a byl spo-
lufinancován z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje. 

Cíle projektu byly zaměřeny na rozvoj kritic-
kého myšlení žáků, nácvik komunikačních 
dovedností, osobního bezpečí, vytvoření 
dobrých kamarádských vztahů a klimatu tří-
dy a v neposlední řadě na snížení rizika uží-
vání návykových látek. Cílovou skupinou byli 
žáci s tělesným postižením, souběžným po-
stižením více vadami a žáci s poruchou au-

tistického spektra. „Vzhledem k tomu, že jsme 
speciální škola, která se nepotýká s riziky cho-
vání jako na běžných základních školách, za-
měřili jsme se na takové jevy, kterými jsou žáci 
s postiženími nejvíce ohroženi – neadekvátní 
zvládání emocí a konfliktních situací, slovní 
ubližování, vyčlenění z kolektivu díky postižení, 
ponižování, které může přerůst v šikanu. Žáci 

se během celého programu s nadšením zapo-
jovali do všech nabízených aktivit. Stanovené 
cíle projektu se podařilo úspěšně splnit,“ řekla  
k projektu Renata Řezníčková ze ZŠ pro těles-
ně postižené.

V závěru všichni třídní učitelé, kteří se do 
projektových aktivit zapojili, obdrželi mate-
riály a doporučení pro další práci směřující  
k upevnění správných návyků chování žáků  
a vylepšení klimatu ve svých třídách.	 (red)

Filmový příběh dětí z opavské ZŠ Englišo-
va z doby pandemie covid-19 má svoje 
pokračování. Po úspěšných tuzemských 

festivalech, ocenění v Austrálii a zisku dvou 
hlavních cen na festivalu ve Walesu, projevili 
zájem o dokument Zapomenutá generace  
i filmoví odborníci z USA. 

Odbornou porotu amerického festivalu KIDS 
FIRST! snímek, který děti vytvořily pod lek-
torským vedením Drahomíra Streita, velmi 
zaujal a zařadil ho do svého oficiálního výbě-
ru. „Festival nabízí přehlídku krátkých a celo-
večerních filmů od nezávislých a studentských 
filmařů a velkých studií z celého světa. Má 
dlouholetou tradici a spolupracuje s více než 
třiceti místy napříč USA, kde se promítají vy-
brané filmy KIDS FIRST!,“ popsal festival lektor 
Drahomír Streit a dodal, že mezi tato místa 
patří zavedené filmové festivaly, jako je Tall-
grass Film Festival, Phoenix Film Festival, At-

lanta Children‘s Film Festival a University of 
Hawaii at Manoa. Dále jsou to dětská muzea, 
nezisková filmová centra, školy a další orga-
nizace, které předvádějí filmy. Vyvrcholení 
festivalu je v polovině června v San Franciscu 
a Santa Fé. 

Zájem o snímek opavských dokumentaris-
tů z Englišky ale netichne ani v domácích 
vodách. Nedávno školu navštívil televizní 
štáb TV NOVA a natočil s nimi reportáž do 
pořadu Víkend. Následovalo pozvání na  
56. ročník Dětského filmového a televizního 
festivalu Oty Hofmana v Ostrově u Karlových 
Varů, kde opavská parta mezi pozvanými 
hosty bude v září zahajovat festival na červe-
ném koberci.

A ta největší odměna pro malé filmaře při-
šla v posledních květnových dnech. „Do-
stali jsme informaci, že dokumentární snímek 
zhlédl i prezident Petr Pavel, film se mu líbil  
a prostřednictvím Kanceláře prezidenta repub-
liky celou filmařskou partu opavských žáků 
pozval na Pražský hrad, kde jim osobně chce 
poblahopřát,“ uvedl Drahomír Streit s tím, že 
termín cesty za hlavou státu ještě není přes-
ně určený.	 (red) 

Školství
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Co mají rodiče ohlídat aby krátkozrakost u svých dětí odhalili včas?
 1.  Buďte se svým dítětem co nejvíce venku na čerstvém vzduchu a denním světlu.
 2.  Snažte se oddálit věk, kdy pozornost dítěte polapí digitální svět.
 3.  Zrak hlídejte a choďte na pravidelné prohlídky k pediatrovi.
 4.    Pozor na genetiku! Pokud je jeden z rodičů krátkozraký,  

pak je větší pravděpodobnost výskytu u dítěte.
 5.  Sledujte dítě - zda mžourá při sledování nebo čtení něčeho v dálce.
 6.   Naučte dítě zrakovou hygienu - pravidlo 20-20-20.  

Co 20 minut se po dobu 20 vteřin dívat do vzdálenosti 20 metrů.
 7.  Když brýle, tak kvalitní a pohodlné!
 8.  Pokud už bude myopie prokázana pak Miyosmart je řešení.
 9.  Důslednost se vyplácí, proto je třeba nosit brýle každý den.
 10. Mít brýle čisté a upravené na míru.

Optika HadamčíkOvá s.r.o.
www.optikavh.cz

Holasická 2, Opava
tel.: 778 473 536

děti a krátkOzrakOst. 10 tipů prO rOdiče jak niC nezanedbat. 

Brýlové čočky jsou
zdravotnická pomůcka
ke korekci zraku.

Inzerce

Krátce

Foto: archiv Sokol Opava

Medailová sbírka se pěkně rozrostla

Na květnovém atletickém 
Mistrovství Moravy a Slez-
ska v Ostravě–Vítkovicích 

si závodníci opavského Sokola 
pěkně rozšířili svoji medailovou 
sbírku. V běžeckých disciplínách 
dorostu si na 200 metrové trati 
pro zlato dosprintoval Matěj La-
zar, na 400 metrů pak patřil bronz 
Janu Neudörflerovi a na distanci  
2 000 metrů stejný kov brala Len-
ka Kolenovská. 

Medaile se na krku Opavanů 
třpytily i ve štafetách – zlaté pat-

řily dorosteneckému týmu na 4x100 
metrů Lazar, Hübsch M., Hübsch T.  
a Neudörfler a také dívčímu doros-
teneckému kvartetu na 4x400 metrů 
Holušová, Křempková, Kolenovská 
a Nováková. Stříbrné si pak přivezli 
dorostenci na 4x100 metrů Žůrek, 
Lazar, Hübsch a Neudörfler, bron-
zové tým juniorek na 4x100 metrů 
Pavlíčková, Fajkusová, Onderková  
a Černíková. Za úspěchem mladých 
běžkyň a běžců stojí nejen velká 
podpora celého realizačního týmu 
Sokola Opava, ale hlavně práce tre-
nérky Jany Gellnerové.	 (mak)

Sokolové představí všesokolské skladby
Sokolské župy Moravskoslezská a Beskydská 
Jana Čapka zvou na Krajský slet konaný na 
Tyršově stadionu v Opavě 2. 6. od 14 hodin. 
Členky a členové Sokola napříč celým krajem 
představí své skladby připravované na nad-
cházející XVII. Všesokolský slet v Praze, který 
bude od 30. 6. do 7. 7. Záštitu nad opavskou 
akcí převzali hejtman Moravskoslezského 
kraje Josef Bělica a primátor města Opavy 
Tomáš Navrátil.	 (mak)

MČR v inline bruslení na dráze v Opavě
Republikový šampionát v inline na dráze 
bude v Opavě. Jeho pořádáním byl Českou 

unií kolečkových sportů pověřený oddíl  
Luigino.cz a uskuteční se 15. a 16. 6. na oválu 
v inline areálu v Žižkově ulici (u víceúčelové 
sportovní haly). Nebude to však první červ-
nový závod na inline bruslích. Tím prvním 
bude 7. 6. Školní inline pohár, tedy závody 
pro děti z mateřských a základních škol. 
Také ty připravuje Luigino.cz, které patří  
k největším sportovním organizacím zastře-
šující unie. Do třetice se jako organizátor 
představí Luigino.cz při druhé letošní vyjíž-
ďce na inline bruslích noční Opavou Blade 
Nights, kterou opět připravuje ve spoluprá-
ci s OC Breda & Weinstein, městem Opavou 
a hitrádiem Orion. Ta se koná v pátek 21. 6. 

a opět povede bruslaře ulicemi a místy, kde 
se běžně nejezdí. Večerní jízda je spojena  
i s dalšími soutěžemi, a tak budou na konci 
jízdy odměněni ti, kteří vyhrají v tombole 
nebo přijdou např. nejoriginálněji oblečeni.	
	 (mak)

Nejrychlejšího Opaváka poznáme 5. června
Tradiční běžecké závody určené komukoli, 
kdo má touhu pokořit rychlost sama sebe.
Běh o nejrychlejšího Opaváka se uskuteční 
ve středu 5. 6. Závody se konají v rámci akcí  
zařazených do seriálu 800. výročí povýšení 
Opavy na město. Tomu bude i odpovídat 
délka tratě – 800 metrů.	 (mak)

Sport
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Medaile pro zrakově postižené kuželkáře
Skvělých úspěchů dosáhli opavští sportovci 
na 45. ročníku Mistrovství ČR v kuželkách 
zrakově postižených jednotlivců v Praze. 
Kuželkáři z oddílu Zrapos Opava vybojovali 
hned tři medaile. Vůbec nejlepší kuželkářkou 
napříč kategoriemi se stala Anna Paulusová  
s výsledkem 692 kuželek na sto dvacet 
hodů. Tím také získala zlatou medaili ve 

své kategorii B1 (kategorie B1, B2, B3  
a Open značí stupeň postižení daného spor-
tovce a zohledňuje se při celkovém součtu 
bodů). Nejlepším z mužů se stal a zároveň 
první místo ve své kategorii B2 vybojoval 
Petr Mrkvička se 662 shozenými kuželkami. 
Získal tedy také zlatou medaili. Na druhém 
místě v kategorii B3 se pak umístil Josef 
Paulus s 623 kuželkami.	 (red) 

Atlas Adventure 2024
Horolezecký klub Atlas Opava připravuje na 7. 
až 9. 6. závod Atlas Adventure 2024. Jedná se 
závod dvojic, který ale prověří i jednotlivce. Je 
pro malé i velké, začátečníky i reprezentanty. 
Místem klání se stane RS Zálesí – Budišov nad 
Budišovkou. Více informací najdete na www.
atlasadventure.cz. Akce je podpořena z dotač-
ního programu města Opavy.	 (red) 

Přijďte si vyzkoušet různé sportovní aktivity 

Již brzy vypukne sportovní den plný po-
hybu, zábavy a nových zážitků! Město  
srdečně zve všechny občany na akci 

Opava v pohybu, která proběhne 8. června 
od 13 do 18 hodin v prostoru Městských 
sadů a Městského koupaliště, které bude 
otevřeno pro návštěvníky zcela zdarma. Ten-
to den se stane příležitostí pro každého, kdo 
touží po aktivním odpočinku a objevování 
nových sportovních výzev. 

Hlavním cílem dne je představit Opavanům 
širokou škálu sportovních aktivit, které měs-
to nabízí, a také vyzkoušet si co nejvíce dru-
hů pohybu, na které by jinak nenarazili. 

Ve stejný den se uskuteční workoutová sou-
těž Bar Masters, která se koná každý rok na 
workoutovém hřišti v Městských sadech. Tato 
soutěž přitahuje závodníky z celé republiky  
a organizátoři si přichystali i prostor pro tré-

nink a zlepšování techniky jak pro dospělé, 
tak pro děti.

Colliery Fitness připravilo bohatý program 
otevřených lekcí pro veřejnost, aby se každý 
mohl zapojit podle svých zájmů. Kromě toho 
budou k dispozici mini kurzy sebeobrany, 
které připravil oddíl SKP Seitedo. Návštěv-
níci si také budou moci vyzkoušet střelbu 
na bránu pod vedením street hockey clubu, 
šerm s TJ Slezanem Opava a množství dalších 

pohybových aktivit. Pro ty, co hledají adrena-
linový zážitek, budou k dispozici různé atrak-
ce, včetně simulátoru rodeo býka, obřích 
fotbalových šipek a pro menší skákací hrad  
s klouzačkou. Atrakce se budou nacházet 
také na koupališti.

Aby byla atmosféra ještě veselejší, na koupa-
lišti bude po celou dobu hrát DJ, který při-
spěje k pohodové náladě a dodá každému 
ještě více energie k zapojení se do akce. (red)

Sport


